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INWJÂMÎM - FACTOR FUNDAMENTAL AL DEZVOLTĂRII 
MULTILATERALE A PATRIEI SOCIALISTE

invăfâmintul trebuie 
să asigure educarea 
tinerei generații in 
spiritul concepțiilor 
revoluționare, pregă
tirea temeinică a 
tineretului pentru 
muncă și viață, pentru 
a fi un participant 
activ la edificarea 
socialismului 
și comunismului.

NICOLAE CEAUSESCU

In contextul marilor realizări 
dobîndite in toate domeniile 
de activitate în anii noului 
destin istoric al României so
cialiste, in epoca de glorie, 
cea maî fertilă'în împliniri din 
întreaga noastră istorie națio
nală, pe care cu mindrie 
o 'numim „Epoca Nicolae 
Ceaușescu", învățămîntul ro
mânesc de toate gradele a cu
noscut, asemenea tuturor ce
lorlalte activități sociale, în
noiri cantitative și calitative 
fără precedent. Faptul că un 
sfert din populația țării se a- 
flă în prezent cuprinsă într-o 
formă sau alta de învățămînt 
— preșcolar, primat și gimna
zial, liceal sau superior, la 
cursuri de zi, seral sau fără 
frecvență - este semnificativ 
în perspectiva importanței pe 
care partidul și statul nostru, 
personal tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general 

ANOTIMP
Mai bine de două decenii de avint revoluțio

nar și muncă fără preget — epocă a cărei em
blemă poartă la loc de cinste numele îndrăz
nețului ctitor de ev nou, Eroul cel mal de 
seamă al națiunii noastre — in care ne-am fău
rit cu brațul și mintea o istorie de-mpliniri 
fără precedent, avind-o mereu alături, tovarășă 
de viață, de idealuri revoluționare și de gind 
românesc, pe tovarășa Elena Ceaușescu.

Aflindu-ne in eroica drumețire spre zări co
muniste, hronicul faptelor ne este deplin, 
epopeea devenirii noastre se dăltuiește in cre
menea gîndului și faptei de revoluționari. Sem
nele heraldice ale dăinuirii — uneltele și con
deiul, liniștea și frățietatea — ne sînt arme și 
scut, forță șl voință, faptă și vis, armură a 
timpului pe care nu-l lăsăm să treacă in zadar.

Zidirile noastre titanice — Canalul, Transfă- 
gărășanul. Metroul, Centrul civic, cetățile lumi
nii, citadelele industriei — se-adaugă edificiului 
eroic al Epocii de aur, arhitecturii celui mal 
frumos Și durabil viitor al patriei.

Douăzeci de primăveri — înflorire perpetuă 
a meleagului românesc — in care am învățat 
s<? rostim și să credem cu toată ființa : „E ti
nerețea mea partidului datoare".

Călăuziți de înălțătoarele idei aparținlnd pa
trimoniului de glndire revoluționară, vie, ac-

COMUNIST
tivi, mobilizatoare, cu care tovarășul Nicolae 
Ceaușescu îndeamnă tinăra generație a Româ
niei socialiste la a învăța și munci, pentru 
țară, intrăm in noul cincinal hotărîți să nu pre
cupețim nimic din ființa noastră pentru a duce 
la îndeplinire opera unei patrii mult iubite. Ne 
sint exemple in acest frumos efort viața și 
munca neobosită plină de patos revoluționar a 
secretarului general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, activitatea tovarășei Elena 
Ceaușescu, eminent om politic șl savant de re
nume mondial. Ne sint vii in memorie și ne 
călăuzesc pas de pas și ceas de ceas îndemnu
rile adresate de la tribuna Congresului științei 
și învățămintului, pentru propășirea culturii ro
mânești, pentru ridicarea științei și tehnicii ro
mânești pe noi culmi.

In acest început de an, gîndurile tinerilor se 
îndreaptă către partid, către secretarul general, 
către tovarășa Elena Ceaușescu îhtr-o urare 
românească străveche ; La multi ani ! Spre 
binele poporului român. Spre fericirea noastră, 
a tuturor. Pentru viitorul comunist al României. 
Pentru înflorirea personalității umane. Pentru 
pacea planetei.

CU Vi NT 
ÎNARIPAT

Să venim cu brațele albe de flori
Și să-i cuprindem chipul curat de Voroneț 
La început de an, de cincinal.
De timp îmbelșugat, de timp măreț.

Să venim cu sufletul plin de iubire 
Și să-î rostim urarea cu buzele luminii 
Celei ce pentru țară ca flacăra trăiește 
Veghind la liniștea planetei și a pîiniî.

Să-i aducem prinos de fapte bogate 
Cu pîine și sare. în prag să-i ieșim 
Din gindu-i măreț curge Iumina-n cetate 
Și-n poemele noastre curat o cinstim.

CHIRIAC SAMOILĂ

LUMINI PENTRU LUMINA ȚĂRII

NICOLAE ROTARU

ol partidului, președintele Re
publicii, o acordă educării și 
formării multilaterale o tinerei 
generații. Beneficiar al unei 
concepții revoluționare, științi
fice și profund umaniste des
pre rolul școlii în societatea 
noastră socialistă, concepție 
aparținînd secretarului gene
ral al partidului, învățămîntul 
românesc a cunoscut in ulti
mele două decenii spectacu
loase transformări menite să-l 
racordeze organic la marile 
tensiuni constructive ale pre
zentului, să-l apropie cit mai 
mult de cerințele vieții, de ne
cesitățile concrete ale dezvol
tării multilaterale a patriei.

Ca principal factor de cul
tură, de educare și formare a 
tinerei generații in spiritul 
înaltelor principii revoluționar- 
umaniste ale socialismului și 
comunismului, ale patriotis
mului socialist, ale moralei și 

conduitei comuniste, școala 
românească de azi reprezin

tă, fără îndoială, o adevărată 
oglindă a ritmului acceleratde 
dezvoltare a întregii țări, un 
argument edificator prin sine? 
însuși al permanentei demon
strații pe care realitatea coti
diană o face in lumina mari
lor adevăruri care ne guver
nează munca și viața, idealu
rile de progres și bunăstare. 
In acest context, la dispoziția 
tineretului studios din școlile 
de toate gradele ou fost și 
sînt puse minunate condiții de 
învățătură, de instruire prac
tică și de educare complexă, 
menite Să asigure, în multiple 
direcții, ofirmarea reală a per
sonalității fiecărui tînăr, in 
concordanță cu propriile apti
tudini și aspirații. Bază mate
rială a învățămintului a cres
cut și s-a modernizat în per
manență, practic neexistind 

astăzi nici o localitate a pa
triei în care'amplul proces de 
dezvoltare și transformare a 
învățămintului să. nu fi lăsat 
semne concrete; de la înălța- 
'rea unom 06Y Jacâluri rde școa
lă la ctitorirea unor adevărate 
cetăți ale științei și ale cu
noașterii, de la dotarea labo
ratoarelor și atelierelor de uz 
didactic la crearea unor mari 
platforme de cercetare știin
țifică, de neobosită căutare și 
afirmare a noului, acest pro
ces a cuprins nu numai viața 
școlii ca atare, ci s-o extins 
energic și convingător, prin 
rezultatele sale, la dimensiu
nile întregii activități econo- 
mico-sociale.

Așa cum se subliniază în 
Programul partidului de fău
rire a societății socialiste mul
tilateral dezvoltate și de îna
intare a României spre comu
nism, în documentele istorice
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Strategia continuității procesului 
revoluționar de ridicare a României 
pe noi trepte de civilizație și progres

50 BANI

LUNI

Așadar, anul 1986 a dema
rat, în toate colțurile țării, în 
uzine și pe șantiere, in labo
ratoare, practic pretutindeni 
acolo unde se făuresc valorile 
materiale și spirituale ale ci
vilizației socialiste, oamenii 
muncii de toate profesiile sint 
mobilizați cu întreaga lor ca
pacitate de creație să înfăp
tuiască cu succes sarcinile ce 
le revin. Anul în care am pă
șit, an care inaugurează un 
nou plan cincinal, deschizind 
astfel o etapă nouă in istoria 
comunistă a țării se consti
tuie intr-un reper esențial 
pentru destinul, viitorul po
porului român, prin încărcă
tura comandamentelor timpu
lui, prin faptul că s-a trecut 
in mod nemijlocit la înfăptui
rea istoricelor hotăriri adop
tate de Congresul al Xlll-lea 
al partidului.

Ne așteaptă și dorim un an 
de muncă, de creație, de împli
niri, foarte firesc și necesar, 
de speranțe realizate și pro
iecte îndrăznețe materializate. 
Trăim și muncim și acum sub 
semnul continuității unei po
litici a partidului, ce se vrea și 
este pe deplin emanația voin
ței noastre de a prospera, de 
a trăi liberi și stăpîni Ia noi 
acasă. Nu este și nici nu poa

ale Congresului al Xlll-lea ol 
partidului sau ale recentului 
Congres al științei și învăță- 
mîntului, economia noastră 
națională, aflată in plin pro
ces' de dezvoltare - intensivă ’ și- 
de modernizare, celelalte sec
toare aie vieții sociale ou în 
permanență nevoie de cadre 
bine : pregătite, competente, o- 
tașate cu întreaga ființă cau
zei socialismului, partidului, 
patriei și poporului, in această 
perspectivă secretarul general 
al partidului, președintele Re
publicii, . tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a adresat in repe
tate rinduri chemări și îndem
nuri înflăcărate tuturor sluji
torilor școlii, tuturor elevilor 
și studenților de a se pregăti 
cu maximă responsabilitate 
pentru a deveni oameni ade- 
vărați ai timpurilor pe care le 
trăim, pentru a fi capabili ori-
(Continuare in pag. a lll-a)

Eram de clteva zile in Vale, 
stătusem de vorbă cu oamenii, 
văzusem muzeul mineritului in- 
cercind să parcurgem drumul de 
la tirnăcop și caii trăgind vago- 
neții la complexele mecanizate, 
fusesem și-acasă la unul din cei 
mai buni și mai tineri șefi de 
brigadă, la Iile Șteț. ii văzusem 
pe mineri intrînd și ieșind din 
șut, și totuși senzația de incon
sistență, de ceva care scapă o 
aveam mereu. Încă nu aflasem 
acea imagine cuprinzătoare, acel 
element real, nud, mai simbolic 
decit toate vorbele frumoase 
care s-au scris și se vor mai 
scrie despre mineri. Pînă cind, 
în lumina tare a după-amiezii 
de vară, am văzut șirurile de 
biciclete cu pedalarea lor calmă, 
ca de hidrobiciclete, și pe fie
care portbagaj piinile. Plini 
mari, arămii, de o frumusețe 
fără margini, de-o frumusețe de 
nespus, pîini așa cum numai, in
tr-o altă vară, la vremea sece
rișului, văzusem la Grivița, deci 
in partea de cimpie cu griul cel 
mai sănătos, cel mat durabil din 
tot sudul țării. Fetița cu costu
mul ei de pionier și eu o pline 
cit jumătate din statura ai și oa

DIN PRIMELE ZILE ALE ANULUI -
AMPLĂ MOBILIZARE, REALIZĂRI
DE PRESTIGIU IN ÎNFĂPTUIREA 

EXEMPLARĂ A SARCINILOR DE PLAN
Zilnic, produse

în imensa cetate a oțelului — 
Combinatul metalurgic Cimpia 
Turzii — producția noului an 
se înscrie firesc pe coordona
tele fundamentale ale calității și 
eficientei sporite. Pregătirea 
corespunzătoare a tuturor capa
cităților de producție, răspun
derea și inițiativa întregului 
colectiv de oameni ai muncii și 
tineri de pe această modernă și 
complexă platformă industria
lă clujeană constituie suportul 
niaterial principal al realizări
lor de excepție dobîndite încă 
din primele zile ale noului an. 
Folosind o cifră, ește suficient 
să amintim faptul că zilnic

Ritm intens
— Am încheiat anul 1985 —

ne-a declarat tovarășul Nicolae 
Munteanu, secretarul comitetu
lui de partid de lâ întreprinde
rea de mașini unelte pentru 
presare și forjare din Tirgn Jiu 
— cu rezultate bune, înregis- 
trind depășiri practic la toți 
indicatorii — producția mirfă
100.8 Ia sută, producția fizică 
109,1 la sută, producția netă
114.9 la sută, export 101.3 la 
sută, productivitatea muncii 
100,4 la sută (in condițiile in 
care ea a crescut, fată de 1984. 
cu 15,5 procente). Dar nu doar 

întreprinderea de prelucrare a maselor plastice Buzău 
Foto : V. TANASOF

menii Văii purtind piinile mari 
și rotunde către casă s-au legat 
atunci, s-au luminat reciproc, 
sporindu-și frumusețea prin 
brusca relevare a legăturilor 
trainice intre oameni ce nu se 
cunosc, dar se recunosc prin în
semnele muncii lor, prin re
flexele muncii lor în alt colț 
al țării, prin reflexele lor in 
bucuria altor oameni.

Reportajul 
nostru

Am păstrat această imagine, 
ascunsă uneori in faldurile me
moriei, dar nicicind îndepărtată, 
descifrind prin ea (sau, mai 
exact, și prin ea) lumea din Va
lea Jiului, așa cum avea să mi 
se arate ori de cile Ori am fost 
aici și ea, imaginea, desigur că 
nu a apărut intîmplător acum, la 
început de an cind și in casele 
minerilor și >tn casele; țăranilor 
din cimpie se află, probabil, 
farfurioarele incart-a încolțit, 

te fi vorba de o continuitate 
plată, ci, dimpotrivă, de una 
ascendentă, in care sînt recla
mate creșteri pe toate planu
rile, in toate domeniile de ac
tivitate. Această opțiune pen
tru continuitate se sprijină pe 
edificiul întregii politici a 
partidului, rezultă din obiec
tivele fundamentale pe care 
și le-a asumat in numele in
tereselor vitale ale poporului 
și țării. Drept urmare, conti-

IDEI-FORȚÂ 
ALE DEVENIRII 

NOASTRE 
JCOMUNISTE 

nuitatea stabilită prin hotărî- 
rile Congresului al Xlll-lea 
al partidului in perspectiva 
indicațiilor și orientărilor to
varășului Nicolae Ceaușescu 
se dorește a fi în ordinea ca
lității și eficienței, a progre
sului multilateral și perma
nent. Este legitim a remarca 
în acest orizont că procesul

metalurgice fabricate suplimentar
producția realizată peste pre
vederile de plan stabilite se ri
dică la peste 240 tone oțeluri 
și alte categorii de produse 
specifice. Așa cum preciza in
ginerul șef Nicolae Giurgiu, in 
aceste zile la toate secțiile și 
sectoarele de producție s-a lu
crat din plin, peste 3 000 de oțe- 
lari aflindu-se permanent la 
datorie. Realizările de pină a- 
cum însumează, zilnic, o pro
ducție de peste 1 000 tone oțe
luri. Sint demne de evidențiat 
rezultatele ^obținute la nivelul 
otelărieî electrice nr. 1, lami- 
noarelor 1, 2, 3 și 4, activita
tea formațiilor de lucru con-

de lucru, rezultate
acestea sînt lucrurile bune pe 
care colectivul nostru ie-a reali
zat ; în anul pe care l-am înche
iat și chiar în primele zile ale 
celui pe care abia îl începem. 
Așa cum a subliniat in repeta
te rinduri secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, așa cum ni s-a adre
sat și in vibrantul Mesaj, rostit 
la posturile de radio și televi
ziune. cu prilejul Anului Nou, 
trebuie să trecem încă din pri
mele zile ale lui 1986 la reali
zarea prevederilor celui de-al 
8-lea plan cincinal, a obiecti-

sau s-a ivit deja, griul ca semn 
al belșugului de peste an. Dar, 
semnele nu trebuie căutate, cu 
insistență, mai departe de oa
meni, de oamenii aceștia, geo
logi și istorici în același timp, 
scoborind adică in adincurile 
pământului și in adincul istoriei 
spre a da la iveală lumina, ur- 
cind către soare prin coborîrea 
lor zilnică spre erele geologice. 
Aceste semne le-am auzit tradu
se în cuvinte, intr-un adevărat 
„raport mineresc", cu puține zile 
înaintea încheierii acestui an, a 
acestui cincinal. Se adunaseră 
reprezentanții oamenilor muncii 
de pe întreaga Vale a Jiului spre 
a analiza ce a fost, și de ce a 
fost așa și nu a fost mai bine, 
spre a întemeia ce va fi, și cum 
va trebui să fie din ce în ce mai 
bine. Pentru că mai erau clteva 
zile și începea un nou an, un 
nou cincinal, adică o perioadă 
în care lor, minerilor din Valea 
Jiului, le revin sarcini importan
te in asigurarea cărbunelui ne
cesar țării, adică necesar tuturor

CONSTANTIN STAN 

(Continuări In pag. a V-a) 

continuu al ridicării României 
pe trepte mai înalte de civi
lizație și bunăstare pune ca 
un imperativ in fața întregu
lui popor depășirea lipsurilor, 
a unor neimpliniri și deficien
țe care mai persistă și pe 
care, prin vocea cea mai 
autorizată a partidului și po
porului, vocea secretarului 
general al partidului, pre
ședintele țării, t o vă r ă ș u i 
Nicolae Ceaușescu, le recu
noaștem deschis, sîntem con- 
știenți de ele și de puterea 
noastră de a le depăși.

Nu avem naivitatea de a 
crede că nu vom mai avea 
greutăți de depășit, că drumul 
pe care ne propunem să-l 
străbatem în anii ce vin va 
fi un drum lin. Sîntem lucizi 
și cumpănim bine acest drum 
ce trebuie să ducă spre succe
sele la care aspirăm. Desigur, 
așa este viața, de aici izvo
răsc intr-o bună măsură fru
musețea și demnitatea ei pen
tru revoluționari, pentru co
muniști cum sîntem noi. în
treaga politică a partidului de 
făurire a socialismului în 
România a fost și a rămas o

TRAIAN GANJTJ

(Continuare In pag. a V-a)

duse de maiștrii loan Taloș și 
Martin Moldovan, dăruirea și 
competența oțelarilor Vasile 
Mureșan, Deak Gpty, Kiss Pe
ter Pali, Simion Balboș, Ne- 
methi Ianoș și multi alții. Hăr- 
ntcia, răspunderea și spiritul 
de angajare s-au manifestat 6- 
xemplar la flecare loc de mun
că.

De altfel, Întreaga activitate 
de. producție iși urmează cursul 
firesc, normal, al realizărilor 
deosebite. Hotărirea oțelarilor

IOAN GAVRA

(Continuare in pag. a V-a)

care onorează
velor stabilite de cel de-al 
Xlll-lea Congres al partidului. 
Acționind in acest spirit, colec
tivul nostru și-a mobilizat În
treaga energie, astfel incit Încă 
din cursul trimestrului IV al a- 
nului trecut am introdus in fa
bricație toate produsele prevă
zute a șe realiza in cursul tri
mestrului I și chiar o parte a 
celor din trimestrul II. De alt
fel, chiar in aceste zile au so-

LAURENȚIC OLAN
(Continuare in pag. a V-!)

FRUNTAȘII 
ANULUI 
1985 — 

GÎNDURI 
PENTRU 1986 

în primele 
rînduri ale 

afirmării 
noii calități 

a muncii
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FRUNTAȘII ANULUI 1985 =- Gî NOURI PENTRU 1986

In primele rinduri ale afirmării noii calități a muncii
Ce poate fi mat frames pentun un tlnăr, 

pentru eel rare dupft citita ani de producție, 
de muncă in meseria in mod feridt aleasă, de
cit si fie declarat, iată, după o întrecere 
fentă <iu mii și chiar zeci de m$ de pârtiei* 
panți. cel mai bun strungar «au Cresor al țării, 
cei mai bun petrolist sau miner, cel mai harnic 
și priceput intr*a profesie sau alta. Afltndu*ne 
la început de an nou. de nou Cincinal, rapor- 
tindu-ne la suocesele anului trecut, la expe
riența acumulată in cincinalul rerent încheiat, 
putem «pune că. mat frumos decit să fii primul 

tnirran concurs sau intr-o olimpiadă, este să 
confirmi. In viitor, că titlul sau trofeul cucerit 
reprezintă doar o primă treaptă pe dramul as
cendent al afirmării noaetre profesionale. Să 
confirmi, an de an. prin rezultatele obținute in 
producție, in cercetare, printr-o angajare ma
tură. continuă la renlisarea importantelor 
obiective de dezvoltare a patriei, că odată 
ajuns In rindui celor mai buni vei face totul 
pentru a fi întotdeauna printre fruntași in 
munca pe care o desfășori, in activitatea dusă 
pe tărimul noului $1 al progresului tehnic.

Stnt, Iată, strinși laolaltă clțlva seci de tineri. 
Reprezintă, practic, aproape toate profesiile .și 
principalele colective de muncă din județele 
țării. Intr-o festivitate, organizată cu puține 
zile in urmă la Comitetul Central al Uniunii 
Tineretului Comunist, lor. ciștlgătorilor olim
piadelor pe meserii, concursurilor profesionale 
și ai cesiunilor de comunicări științifice pentru 
tineret, li s-a decernat Diploma de Onoare a 
C.C. al V.T.C., precum șl o plachetă purtind 
însemnele Anului Internațional al Tineretului.

Cu toții sint emoționați, mal emoționați decit 
au fost in timpul trecerii probelor concursurilor 
la care au participat. Sint emoționați de im
portanța momentului pe care ii trăiesc acum, 
cind, incă o dată, sint felicitați pentru succesul 
ior de a se situa intre fruntașii muncii și hăr
niciei anului 1985 și cind fiecare dintre laureați 
iși propune in gînd sau deschis, mindru de 
cinstea de a se număra printre cei mai buni 
in meseria lor. să urce ferm, in 1980, pe noi 
trepte ale desăvirșirii lor profesionale, să do- 
bindească prin învățătură și cercetare, printr-o 

activitate asiduă calități care să-i situeze me
reu in fruntea întrecerii. Sint gînduri exprimate 
șl de cei al căror portret l-am schițat in pagina 
de față, gindurile întregii noastre generații ti
nere care, puternic stimulată de chemările și 
indemnurile cuprinse in Mesajul adresat de to
varășul Nicolae Ceaușescu întregului popor, cu 
prilejul Anului Nou. este hotărită să facă totul 
pentru înfăptuirea istoricelor hotăriri ale Con
gresului al XIII-lea al partidului, pentru înain
tarea neabătută a patriei pe calea făuririi so
cietății socialiste și comuniste.

r

La dispoziția economiei - 
cantități sporite de minereuri

4' sr ■

Responsabilitatea $i perseve
rența generează succesul

Proprie tinereții: 
dorința de afirmare profesională

Mihaela țurcanu 
filatoare, de numai doi ani, 
muncind la Întreprinderea tex
tilă „Bucegt* din Pucioasa, 
Mihaela Țurcanu este, la cel 
ie de ani pe care 11 are, cea 
mai tinară elștigătoare a con
cursurilor profesionale tn faza 
națională, ediția 1SSS. A obți
nut locui I la finala „Mlini- 
lor măiestre* desfășurat* la 
Btrsău șl afirmă că, în primul 
find, concursul este un util 
schimb de experiență Ia care 
toți participant» au de clștigat.

Cercetarea - întotdeauna 
sub seninul competiției

Romul Chiorean
inginer principat la întreprin
derea metalurgică Aind deține 
un palmares impresionant : * 
obținut locul I la „Concursul 
național de creație tehnico-ști- 
ințifică a tineretului*. Bucu
rești 1983 ; locul I la „Sesiu
nea națională de comunicări 
tehnlco-ștltnțirice nentru tine
ret*, Timișoara 1985 ; locul I 
la „Sesiunea de comunicări 
tehnico-știlnțlfice* Brașov 
1985 • participant la „Expozi
ția mondială a realizărilor ti
nerilor inventatori* Plovdiv 
1985 | multiplu ciștigător al al
tor concursuri profesionale șl 
sesiuni de comunicări tehni- 

co-științifice.

Radu Andronicescu
miner la Exploatarea minier* 
Fnndu Moldovei, județul Su
ceava. Tînftrut muncitor a 
reușit a* descUres» in numai 
cinci ani de activitate, cele 
mai multe din complicatele 
taine ale meseriei sale, ctști- 
gind „Trofeul minerului* la 
concursul profesional d«tr*șn- 
rat intre tinerii din sectorul 
industriei extractive, concert 
a cirul final* a foai organi
zată anul trecut la românești, 

județul Baciu.

Parcurgînd mesajul tovarășului Nicolae Ceaușoeeu adrasart 
Întregului popor. t»i prilejul Anului Nou, mesaj că se con
stituie intr-im vibrant și mobilizator program de muncă șl 
luptă revoluționară pentru tinăta generație, pentru întreaga 
noaatră națiune, dtesptindem intre alte importante orien
tări itteea potrivit căreia în 1986 se impune a fi pus Un 
accent deosebit in continuare pe dezvoltarea puternică a 
bazei energetice șt de materii prime, pe dezvoltarea inten
sivă a întregii activități în vederea realizării unei calități 
noi. superioare a muncii și vieții întregului popor. Pornind 
dialogul purtat recent cu tînăful miner Radu Andronicescu, 
de la această generoasa Idee am aflat că Întregul colectiv 
al întreprinderii îrt cate-și desfășoară activitatea este per
fect conștient de marile răspunderi ce*i revin in acest an. 
pe linia sporirii producției, creșterii productivității muncii, 
mecanizării lucrărilor fn abataje. „Aflată în plin proces do 
dezvoltare și consolidare, economia noastră — remarca tină
rul miner — are nevoie de un volum tot mai mare de 
materii prime. De materii prime pe care sft le asigurăm 
cu forțe proprii, fie prin intensificarea activității de cerce
tare țî prospectare geologică, fie prin in traducerea unor me
tode moderne de lucru, a unor modalități not de extracție, 
care să conducă, pe de o parte la sporirea cantității de mi
nereuri aduse la suprafață, iar pe de alta la valorificarea 
într-un grad cit mai inait a zăcămintelor. Aici, la Clmpu* 
lung Moldovenesc extragem din adtncuri o gamă largă de 
substanțe utile, foarte mult solicitate de industria noastră. 
Cu attt mai mult, deci, va trebui să facem totul pentru » 
asigura In Întregime materiile prime ți materialele de cate 
țara are nevoie, pentru a lărgi baza energetică șt de materii 
prime a economiei".

Datorită bogatei experiențe acumulate, datorită interesu
lui manifestat in direcția îmbogățirii permanente a cunoș
tințelor. tînârul miner Radu Andronicescu a fost repartizat 
să lucreze in cadrul tfnei brigăzi complete, tft sectorul de 
cercetare al exploatării. Aici, ca și iii celelalte abataje unde 
ți-a desfășurat pină acum activitatea ,tinărul muncitor este 
in continuare preocupat de dobîndireă unor noi cunoștințe 
care să-l mențină intre cei măi buni mineri ai țării. „Fâc 
aceasta — ne declara cte mîndrie — pentru că viața, expe
riența de pină acum m*au Învățat Că nu poți Cămine printre 
cei mat buni decit învățlnd continuu, depuftind eforturi pen
tru a te ridica la înălțimea răspunderilor colectivului în ca
drul căruia muncești. Apoi, trebuie știut de căite toți cei 
ce doresc să devină mineri, că această meserie este profesia 
doar a celor cărora le plac munca, protestă oamenilor har* 
nici ți iscoditori, mereu dornici de cunoaștere. Pentru că 
sâpînd in adîncurile munților, prospectind la rădăcini de 
izvoatr», aducfnd 1» suprafață de acolo din întunericul pă* 
mintulul prețioasele substanțe minerale. în cantități mereu 
sporite, noi. minerii, pătrundem in minele complicate Ale 
naturii, găsim noi modalități de înfrățire a acestuia Cil., 
ornut".

Alexandru Dudu
Strungar In eaȘrul Șantieru
lui naval Calați, nnp» numai 
cind ani da sctlvltata tn pro* 
ducți», printr-o muncă perse
verentă si consecvent* «pleca
re spre studiu, spre cunoaște
re, reușește s* eiștig» primul 
ioc in finala pe țară a „Olim
piadei strungaruer", desfășura
tă anul trecut tn orașul Bacău.

Practic, tn aproape fiecare dih localitățile patriei, fie că este 
vorba de sat sau do oraș, există un strung, o secție de pre
lucrări mecanice, ateliere sau fabrici datate cu ««omenea 
mașini, de la cele mai simple, pini la ultimele creații in 
domeniu.

Față de toate acestea se poate spun» ea « fi strungar, a 
lucra astâri, cind uzinele noastre sint dotate cu mașini deo
sebit de complexe, la uri strung reprezintă un lucru foarte 
simplu. Oricare tînăr care și-a însușit cunoștințele generate 
despre activitatea de prelucrare prin așchiere poate prac
tica această profesie. Lucru adevărat, insă, ptnă ta un anu
mit punct, mai exact, pins acolo unde trebuie Înțeles e& ori
care muncă, oricare activitate necesită, fn actuala etapă, 
vaste cunoștințe, o pregătire temeinică, pasiune, tnțelegind 
toate acestea, lnsușlndu-și incă din primele zile de produc
ție adevărul corespunzător căruia profesia aleasă cete cea 
mai frumoasă dintre toate cind o exerciți cu competență, cu 
dragoste. Alexandru Dudu a reușit să devină, la nici 24 
de ani, unul dintre cel mai buni strungari al țârii. Este ade
vărat, în obținerea acestui prestigios succes foarte mult 1-A 
ajutat complexitatea lucrărilor pe care le-a avut de executat 
in cadrul șantierului naval Galați, unde tșl desfășoară acti
vitatea de aproximativ cinci ani. Pentru că, se cunoaște, in 
cadrul «uaaminthei unități gălățene sint realizate pe lingă 
alte nave maritime și fluviale, mineralierele de M060 tdw, 
nave complexe de tipul „Ro-Ro", alte vase cu destinații spe
ciale. Tot aici, in șantierul gălățean sint executate platfor
mele de foraj marin, instalații, de asemenea, deosebit de 
complexe, destinate forării in Platforma continentală a 
Mărfi Negre.

Tot. la fel de adevărat, fn ce privește succesul tinărtilui 
strungar Alexandru Dudu, este și faptul Că pentru a ajunge 
pe primul 16c intr-o întrecere cu zeci de mft de participant, 
venițf din toate orașele și județele țării, a fost nevoie de 
o muncă perseverentă, de însușirea unul volum important 
de cunoștințe și deprinderi. Și, pentru a-șl însuți toate aces
tea, pentru a ajunge sa stâpinească pe deplin tainele mese
riei sale. Alexandru Dudu și-a asumat in mod responsabil 
sarcini de o deosebită importanță, execuția unor repete 
complexe, a uhor piese din componența noilor instalații 
asimilate In șantierul naval, tn mal puține cuvinte s-a pre
gătit temeinic pentru a fi in măsura să răspundă astăzi «im
potent sarcinilor do maro răspundere care tovin navaliștilor 
țării tuturor oamenilor muncii din perspectiva obiectivelor 
stabilite de Congresul al XHÎ-lea ai partidului. „Obiective 
Oare — no declara tinărul strungar — pentru toți colegii de 
muncă înseamnă construirea unor nave și a unor instalații 
destinate activității pe mare și pe fluvii, cars să corespundă 
celor mai înalte exigențe șl care să fie realizate tn condi
țiile unei eficiența maxime. Vrem ca fn 1968 prestigiul in
dustriei noastre constructoare de nave să sporească, și prin 
aceasta sa sporească prestigiul României, pe toate meridia
nele globului".

Timiditatea cu care Mihaela Țurcanu răspunde demersu
lui nostru reportericesc este captivantă. Pentru că este ge
nerată d«t o virată fără de pereche in finalele concursurilor 
profesionale, ultima ediție : are 26 de ani, nu lucrează decit 
de 2 am ca filatoare la întreprinderea textilă „Bucegi" dtn 
Pucioasa. Și totuși, atunci cind iți vorbește despre meseria 
sa se animă, vorbele e| capăt* o Încărcătură aparte, poartă 
pecetea patinei. Da, câct Mihaela Țurcanu, tn acești puțini 
ani de producție, s-a Îndrăgostit de meserie, o face cu plă
cere șl poate afirma chiar că 11 cunoaște tainele.

„O bună filatoare trebuie să stăplnrască nu numai mașina 
ta care lucrează, cl șl secretele fabricării firelor", arăta 
Mihaela, din ce in ce mai prinsa de discuția pe care am 
pornit-o. „Nu trebuie nici o cltpă să cedezi ispitei, să te 
lași condusă de inerție, să abordezi calea cu riscuri puține, 
care implică un efort minim. Performanța, care pentru noi 
poate Însemna produse de Înaltă calitate, productivitate ri
dicată, utilizare judicioasă a tuturor resurselor energetice și 
materiale, obiective prioritare ți ale activității noastre vii
toare, poate fi atinsă numai prin muncă de calitate, a fie
căruia dintre noi. Trebuie să acționăm In actualul cincinal 
tn consecință ; eu, colegii mei, Întregul colectiv al între
prinderii nc-am propus să depunem eforturi stăruitoare, 
orientate cu precădere spre rezolvarea Imperativelor actuale 
ale industriei textilelor, ale producției materiale, In general".

Mihaela a ținut sâ ne demonstreze că ea nu a făcut 
nimic deosebit, că. doar a Încercat să se situeze la nivelul 
de pregătire profesională pe care îl cere astăzi societatea 
de Ia fiecare reprezentant al generației tinere. Iar cum ș-a 
„achitat" de această cerință ne-o dovedește însăși obținerea 
locului I la finala concursului profesional „Miini măiestre"...

„Astfel de concursuri sint necesare, ne dectara de-acum 
cu timiditatea dată de o parte. Sint bfne venite pentru că 
tineri! dornici de afirmare au ocazia să facă un util schimb 
de experiență și, pe baza acestuia, să progreseze in meserie, 
perfecționindu-se. Astfel noi putem să transpunem tn prac
tică la cote superioare dorință fierbinte de a răspunde ce
rințelor, sarcinilor, indicațiilor trasate de către secretarul 
general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Și acum 
trăiesc un sentiment înălțător, de mindrte că mă situez in 
rindui celor mai bine pregătiți profesional tineri din Româ
nia, că aportul meu la edificarea societății noastre socialiste 
este apreciat, că pot să abordez viitorul cu fruntea sus".

Adăugăm că exemplul pe care ni-1 oferă Mihaela Țurcanu, 
vrednicia sa de filatoare erau fapte reale de dinaintea ob
ținerii locului fruntaș la finala pe țară ; că tocul I este 
doar încununarea activității sale asidue, a perseverenței și 
seriozității cu care a privit dintotdeauna munca, meseria — 
brățară de aur, că faptele de muncă exemplare i-au carac
terizat activitatea integrind-o in colectivitatea largă a ge
nerației tinere din patria noastră — o generație a viito
rului, angajată plenar In opera strălucita de devenire a 
patriei.

„Am spiritul de competiție in singe", o spune cu con- 
vtngere Romul Chiorean. Trecindu-i in revistă palmaresul, 
activitate profesională, trebuie să recunoști că, mai mult 
decit atit, inginerul Romul Chiorean este un cutezător, un 
spirit mereu in ofensivă, in căutarea și elucidarea necunos
cutului. Cum altfel poate fi cind, în centrul preocupărilor 
sale, se află tehnologiile neconvenționale, drumul nebătătortt 
al cercetării intr-unui din cele mai spectaculoase domenii 
ale științei și tehnicii.

„Nu a fost deloc ușor. Pentru nu tinăr care vine cu nou
tăți in materie de tehnică, de tehnologie sint multe obsta
cole de doborit". Iar Romul Chiorean a știut să-și valorifice 
resursele Interne, a abordat cu curaj problema afirmării pro
fesionale. Și, așa cum o declară, acest proces al afirmării a 
durat cițiva ani de la intrarea in producție. își amintește 
cu plăcere : „Vălul de neîncredere asupra mea s-a ridicat 
odată cu participarea Ia concursul inițiat de C.C. al U.T.C., 
„Viitorul începe azi". Cîștigarea unor ediții succesive a con
cursului a generat colectivului din care fac parte credința 
că pot face mai multe, mai bine. Șl, pe cit a fost de greu 
la început, pe atit este de ușor acum cind simt din plin spri
jinul colectivității, ceea ce face ca rezultatele cercetărilor 
Bb care Ie Întreprind să fie materializate cu promptitudine.

e aceea, pentru anul acesta de debut de cincinal mi-am 
propus ca, împreună cu colegii mei, să dau întreaga măsură 
a posibilităților profesionale, să punem in operă neintirziat 
împliniri ale căror direcții sint prevăzute cu claritate tn do

cumentele de partid".
Cuvintele inginerului Romul Chiorean capătă tuclrea oțe

lului călit la flacăra muncii atunci cind adaugă : „Nu este 
insă suficient să dorești a te situa intre cei mai buni... Tre
buie să depui o muncă intensă, sfi depășești indiferent de 
dimensiunea efortului orice obstacol, să fii perseverent tn 
drumul pe care ai pornit"..,

Cum a fost posibil să obții aceste rezultate ? — l-am între
bat in final. Care au fost factorii dfnamizanți, determinant! in 
succesele pe care le-al repurtat ?

„în primul rînd trebuie să-ți asumi întreaga responsabi
litate pentru ceea ce reprezinți In societate. Sint inginer, 
sint tată... în al doilea rind, trebuie să ai mereu tn vedere 
ofensiva, atacarea necunoscutului. Pentru mine, ca și pen
tru toți ceilalți tineri ai României socialiste, hotăritoare au fost 
sprijinul, încrederea pe care ni le acordă societatea, atenția 
cu care ne sint urmărite, îndrumate și sprijinite eforturile 
de către partid, personal de către tovarășul Nicolae Ceaușescu ; 
baza materială deosebită care ne-a fost pusă Ia dispoziție, 
diferitele prilejuri, concursuri, sesiuni de comunicări teh- 
nico-științlfice prin care putem să ne afirmăm profesional. 
Și, in acest cadru, e firesc să răspundem cu Întreaga noas
tră ființă, să dăm ceea ce avem mai bun in nol“.

Drumul spre izvoarele de țiței, 
mereu mai scurt

Pefrea Fercu
sondat «ri fa radrai Intrsprm- 
Berii „PETROMAR* COilsfartță. 
Demonstrlnd o umeinicâ pre
gătire protestortăls, rtoptlrtdeti 
Și apfltodint nocesore exerci
tării in col» «nat buns condiții 
* meseriei taie, fn iMt «•* st* 
tuat pO primul loe tn cadrul 
finatet p« țara a coneursuh» 
profesional dotat ra „Trofeul 
sondoraiuri, concurs desfășu
rat in parcurile de sonde «ta 
Schelei da producție patrona

ră Tleient, județul Aotj.

PraStle, meseria de sondor este edVâ mal Vdchd rfdCit 
Veacul In caca ne aflăm. Cu toate acestea, deși fisto «dflddf 

d» apftăpe lî sfii, tînârui muncitor Petrea Fercit ae mln- 
dtește Cu faptul că practică una dintre cele mal noi meserlti 
6 rnesttie „asimilată'', dată se poate spune ârtM fn tar» 
noftrirâ după Utorictfl Congres al iX-fea a) partidului, cltifl 
prin puternica dezvoltare cunoscută dă economie tcimârmas- 
că ati fost create, rod al gîndifii cutezătoare a secretarului 
general al partidului, tovarășul Nicolae CeâUșeăCU. condi
țiile necesare începerii activității de foraj (fi ădînCUHle 
Mărfi Negre, unde, cum se cunoaște, a fost descoperit țiței. 
Deci, Petrea Fercu este sondor pe Marea Neagră, an» sa ae 
activitate cuprinzind toate cel® cinci platforme de foraj 
marin instalate pins acum aici, pe mare, iar din 1986 și pe 
Cea de-a șasea platformă, „Atlăs", care Utfneăză ?â plecă 
peste puțină vreme din portul Constanța spre locul stabilit 
pentru amplasare.

De ce este socotită meseria de sondor pe mare o meserie 
nouă, complexă t „în primul rind -*■ ne declara Petre» Fet
eai -- pentru specificul muncii, pentru particularitățile aces
tei activități, altele decit cele âle muncit desfășurate ia fo
rajul sondelor pe uscat. înainte de a merge pe platformele 
de foraj mafin ani lucrat în Zăna petrolieră de la Tirgii- 
Gena, pe Valea Doftanei, la Palazu Mare. Nu pot spune că 
aici activitatea se desfășura făfă dtffcultățl. Zilnic trebuiau 
departs probleme, cautate soluții în vederea grăbirii ritmu
lui de lucru, creșterii gradului de seeuriiate in exploatare» 
instalațiilor șî punerea In producție a zăcămintului. Pe 
mare, insă, unde munca noastră înseamnă si deprinderea 
unor cunoștințe necesare marinarilor, unde un schimb de 
Iticrti durează două săptămlfti. și unde pe lingă necunos
cutul adincutilor trebuie înfruntată șl furia mării, » fi son
dor înseamnă o munca dintre cele mai bărbătești, tn«eamnâ 
Un permanent efort pentru autodepașire. pentru a te pre
găti temeinic tneit să pop soluționa prompt proMeme dintre 
cele mai complexa",

în această confruntâr® permanentă eu marea, eu necunos
cutul adihctiiui de sub ea. eu tainele meseriei, Petrea Fercti 
si-a Îmbogățit continuu pregătirea, â Învățat sa stăpmeas- 
ea competent mașinile și tnstalâțiiie din dotarea platforme- 
lor do foraj marin, demonstrlnd calități care, așa cum ară
tam, )-«u adus pe primul ide in intrf*ccrea dintre toți son
dorii tării. în confruntarea aspră, bărbătească cu vicisitu
dinile vieții pe mare, eu problemele deosebite ale mimcii 
de zi cu zi, pe nasfirșitele întinderi sie apelor, tinărul son
dor și împreună CU el toți ceilalți petroliști de pe ptetfor- 
mele noastre de foraj marin au învățat să găsească și să 
stăpfnoască intr-un timp tot mai scurt izvoarele de tițeî, 
bogatul zăcămint de sub valuri.

De la bine, la foarte bine - 
un traseu al angajării depline

„A fost un concurs dtffclî 
Marian Adam. Am vrut ci

Marian Adam
după 8 «ni de muncă asiduă, 
tn cadtm colectivului între
prinderii Mecanice Plopertî, 
Marian Adam obține și con
firmare» mult rîvnltă a măies
triei sale profesionale : cîștigă 
locul I la „Olimpiada frezo
rului* ediția 1985. La cel 23 
de ani pe care ti are privește 
munca cu o deosebită seriozi
tate deelartnd că : „Procesul 
de producție este o continuă 
competiție : trebuie să te 
kutodepășeștl, să progresezi 

mereu profesion»r.

't ne mărturisea tinărul frezor 
i cunoaștem motivele acestei 

afirmații șl am fost puși fn fața propriului său portret, in 
contextul puternicei colectivități a tinerilor ce-și desfășoară 
activitatea In unitățile industriale aie patriei cu abnegație, 
tu o Înaltă responsabilitate...

„Acest concura a fost dificil pentru că el nu a început 
acum un an. acum doi ani, ei cu mutt timp in urmă, arătă 
Marian Adam cil elocvența pe care ți-6 insuflă numai fap
tul împlinit, pentru ei, dobindirea locului I Ia finala „Olim
piadei frezorului". Au participat tineri foarte bine pregătiți 
profesional, doritori «ă-si arate măiestria, capacitatea de 
mobilizare. Se vedea că sint formați in colective mun
citorești exigente, care așteaptă de la ei efort continuu, 
rodnicie pe lini* producției materiale. î*âm simțit coneurind 
cu siguranță, cit acea siguranță pe care ți-o dă numai ac
tivitatea perseverentă de ai cu zi, ou vrerea de a demonstra 
colectivelor din care provin că încrederea cu care au fost 
tratați a fost indreptățită. Dar, dlscutind cu ei, am 
primit confirmarea faptului că, pe lingă ajutorul pe care*l 
primești de Ia colectivitate pentru a te realiza profesional, 
este nevoie șl de o doză apreciabila de efort propriu. în me
seria mea, ca de altfel In toate celelalte, trebuie să ții 
mereu pustii Cu cele mal Înaintate metode de lucru, să «tu- 
diezi, să aprofundez! desenul tehnic. Șl, mi se pare esen
țial, să nd te limitezi doar ta un domeniu de activitate. Pen
tru mine, deschiderea necesară mi-o dă pasiune* pe cat» o 
am pentru electronică, mă interesează joasa frecvență, rea
lizez montaje, experimentez...".

Astfel, cuvintele frezorului Marian Adam. în înșiruirea lor, 
ne»au descris un tînar care manifesta aceleași „simptome" 
ca majoritatea tinerilor din patria noastră dorința de per
fecționare. permanenta căutare, lărgire a orizontului d« cu- 
noștfnța. pentru Marian viitorul este o problemă a prezentului 
și, ca atare, pentru că aspiră la statutul de Student ăl Facul
tății de electronică Industrială studiază perseverent dar șl 
aplic» in practică tot ceea ce consideră că poate duce lâ 
o îmbunătățire a eficacității producției.

încrezător in capacitatea «a, în pregătirea za profesională, 
de fapt in colectivul m cart s-a format, cel ai întreprinderii 
Mecanice Plopem. unde muncește de 8 ani. In tăria cunoștin
țelor pe rare le po*edă șl pe care le datorează, așa cum ne 
declara „contextului social-politic, stimulativ pentru tlnâra 
generație, un sistem al tmel societăți care, tn ultimii 20 de 
ani a demonstrat o capacitate fără precedent, concreti
zată fn Împliniri unice tn istoria României", încrezător in 
viitorul meseriei «ale aspiră fa o confruntare internațmnaiă. 
De va fi «șa, eunoscindu-i pe Marian Adam, ne putem 
ășwpta la o surpriza. Ftacuta 1

Cunoștințele teoretice - suport 
al împlinirilor în producție

Ion Buligă 
perzevertnd continuu fn per- 
fccționarra «a profesională, 
după numai S ani de meaerte 
profesată la întreprinderea 
constructoare de mașini dtn 
Reșița, ia cei 21 de ani pe 
care-i are, reușește să obțină 
locul î la ediția din 19«5 a „O- 
llmpiadei sudorului", inc* din 
perioada pe cind urma Liceul 
industrial a reușit să tacă do
vada înaltei sale pregătiri pro
fesionale sltulndu-se pe locul 
IV la final* din 1979 * „Olim

piadei sudorului*.

Pentru a putea pătrunde pe deplin înțelesul privirii se
nine, mlndrta eu care iți vorbește despre meseria se, tre
buie să cunoști Îndeaproape locul de muncă al tinărului 
sudor Ion Buligă. Doar astfel, simțind cum pulsează ritmic 
măruntaiele întreprinderii constructoare de mașini Reșița 
lâ fiecare naștere, dintre cele mai dificile date fiind pro
dusele ce părăsesc liniile de fabricație ! motoare navale 
unicat, motoare lente cu consum redus de carburant, turbi- 
,ne imense de zeci de tone aVind ca destinație porțile de 
lumină sie țării, diverse construcții metalice, motoare elec
trice ițite parcă dintr-o lume a uriașilor, realizezi îndrep
tățită mindrie a sudorului ion Btiligă, pătrunzi eu sfială In 
universul privirii sale. Căci, cu privirea sa, dublată de pri
cepere* mlinilor «ale, Ion Buligă săvirșește adevărata opere 
de artă contemporana, ridică coloși metalici, le dă forma de 
inceput « facerii industriale. Și de aici stima cu care îl pri
vesc colegii săi pe acest făcător de minuni, asemenea lor și 
totuși diferit. De ce 1 Poate pentru că a luat dintru Început 
meseria In serios, pentru că l-a preocupat dlntotdeaun» inti
mitatea materiei, a proceselor, in speță a procesului do su
dura. O spune acum, cu toată convingerea : „Ca să fii un 
bun sudor, un bun specialist, trebuie, m primul rind, să ai 
solide cunoștințe teoretice, «a cauți formule, acolo unde nu 
înțelegi. Mal apoi, dacă al Înțeles, să cauți din nou in cărți 
pentru » perfections ceea ce deja ți-al însușit. Adică, să fii 
mereu nemulțumit» să apelezi 1» tot ceea ce poate însemna 
experiență, fîe carte, fie un coleg mal in virau, sa aplici 
cu rigurozitate ceea ce HI oferă antemergâtorli in ale mese
riei". Acesta t-a fost crezul, catalizatorul perfecționării șale 
profesionale, tar concursul la care a participat, a fost un 
binevenit prilej de a-șf demonstra iscusința, de a-și certi
fica felul «ati de a fi, do a gtndl. Iar acum, după ce a de
pășit și aceasta ipostază, * cișliaătorulul, glndește că ar fi 
bine ea la finalele pe țară sa fie Inclusă o probă care să 
conste in prezentarea da către flecare concurent s unei îm
bunătățiri, Inovații mu chiar invenții pe care tinărul res
pectiv a pus-o fn practică in unitatea In care-șl desfășoară 
activitatea.

în rara ce-1 privește, îon Buligă, tn prezent maistru ce 
coordonează activitatea a 30 da oameni, face totul pentru ca 
această mica colectivitate să se perfecționeze profesional, 
să Atace eu șanse d« succes planul de producție al anului 
1966. Noi o spunem că, pe lingă tăria marelui colectiv al 
I.C.M.R., prezenta in mijlocul oamenilor muncii a unui tinăr 
precum ton Buligă este mobilizatoare. $1 nici nu se puteo o 
dovadă mal buna decit aceea că fiecare al treilea tlnar dtn 
echipa maistrului Ion Buligă urmează cursurile liceului se
ra) șl că fiecare din muncitorii respectivei echipe a obținut 
prin participarea la concursurile profesionale pe județ cite 
un Ioc fruntaș.

ion Buligă un sudor cu inimă tînără ce pulsează In 
ritmurile deveiiiriior actuale...

Siguranță și măiestrie - atribute 
ale muncii de fiecare zi

Iulian Pîrvu
mecanic de locomotivă, fn e«- 
dral Depoului C.F.JL Pitești. 
La concursul profesional „Rl- 
guranț* șl măiestrie* desfășu
ra» in 1985 I* Timișoara, tin*- 
ral mecanic s-a clasat pe pri
mul loc, demonstrlnd o temei
nic* pregătire profesională si 
o amănunțită cunoaștere * tai

nelor meseriei alese.

Geografia rețelei de căi ferate a țării se va Îmbogăți au
rind cu o nouă ?1 modernă linie care va face legătura, pe 
un traseu mai scurt cu circa 110 km, intre Capitala țării și 
orasui Rimnicu Vîlcea, între București șl Transilvania, 
urmind firul Văii Oltului. Darea In exploatare a acestui nou 
tronson de cale ferată care cuprinde nenumărate poduri, 
tunde, precum și cel mai mare viaduct construit plnă acum 
in țara noastră, presupune modernizarea întregii activități 
desfășurate în cadrul Depoului C.F.R, Pitești și In stațiile 
de pe traseul mal sus amintit. Mal eu seamă efl tntr-o per
spectivă nu prea îndepărtată linia ferată Pitești — Vîlcele — 
Rlmntcu Vîlcea urmează a fi electrificată. Apoi, dată fiind 
dificultatea traseului, noua linie ferată va constitui o arteră 
feroviară ce va solicita din plin măiestri» și priceperea celor 
care conduc zilnic trenurile de călători și mărfuri, pe dru
murile de fler ale țării.

Este de la sine Înțeles, In aceste condiții, că tinărul 
iulian Pîrvu va fi un candidat sigur pentru postul de me
canic pe locomotivele care vor alerga printre dealurile sub
carpatice din apropierea Curții de Argeș, peste apele Topo- 
logului șl ale Oltului, prin strimtoarea Coztei și mai departe 
pină la Sibiu. îl propune în această ipostază, pe care șl-o 
dorește, cum ne-a declarat, din toata inima, bogata sa ex
periență profesională, calitățile și deprinderile însușite in 
cei aproape zece ani de muncă, pe locomotivele rare trans
portă trenurile de călători. Experiență șt calttați deosebite 
confirmate, încă o dată, fn 1966, la concursul profesional 
„Siguranță și măiestrie", unde in Întrecerea cu colegii săi 
din toate depourile de locomotive ale țârii Iulian Pirvu «-a 
dovedit a fi cel mal bun.

Pasionat de electronică și electrotehnică, tinărul mecanic 
caută să stăpincăscă nu numai regulile «I normele necesare 
unui trafic fluent pe rețeaua noastră de căi ferate, cl șl 
cunoștințe care să-i permită să intervină in orice moment 
prompt Ia rezolvarea oricăror probleme. Pe de altă parte, 
Împreună cu alți colegi, Iulian Pîrvu se preocupă de mo
dernizarea și îmbogățirea bazei tehnfco-materiale din Înzes
trarea depoului, făcînd astfel posibilă exploatarea șl între
ținerea in mod corespunzător a întregului parc aflat in cir
culație.

Sînt toate acestea gindurile unul tinăr pe deplin conștient 
de răspunderile sale, hotărit să se ridice prin muncă și hăr
nicie pe cele mai înalte trepte ale profesiei sale, să «e 
afirme plenar valorlfieind condițiile minunate do muncă și 
creație pe caro Ie arc la dispoziție.
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INVĂTĂMÎNTUL - FACTOR FUNDAMENTAL AL DEZVOLTĂRII
MULTILATERALE A PATRIEI SOCIALISTE

Faceți totul, dragi prieteni tineri

și copii, pentru a folosi minunatele

condiții de viață, muncă și învățătură

pe care vi le asigură societatea

socialistă, pentru a vă însuși cele mai

temeinice și mai noi cunoștințe din toate

domeniile! Pregătiți-vă pentru muncă

și viață, pentru a fi prezenți întotdeauna

acolo unde poporul, patria o vor cere!

NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. 1)
cind să preia, in, industrie, q- 
gricujturâ. in cercetare sou in
vestiții, in știință și cultu'ă, 
importqnte responsabilități, 
pentru a fi gato să ducă mai 
departe mărețele realizări ale 
poporului poștru, inălțind 
România pe noi culmi ole pro
gresului și civilizației. Este o 
realitate de necontestat fap
tul că aceste chemări și în
demnuri gu căpătat și căpătă 
mereu un răspuns entuziast 
din .partea tineretului studios-. 
Preocupările privind insușirea 
exemplară a udei profesii său' 
alteia, dorința nestăvilită de 
cunoaștere, de .‘lărgire perma
nentă a orizontului cultural, de 
afirmare ’pe terenul învățătur 
rii‘ și, în, egală măsură, oi 
muncii -și, creației, sînt moduri 
firești de -a -fi olte elevilor și 
studenților, reprezintă starea 
de conștiirfță p’rin care’ ei se 
raportează- direct la marile ce
rințe ale prezentului și viito
rului. Ateste fapte cotidiene 
de învățătură și ‘ muncă Se 
constituie dstfel Intr-un fier
binte omagîp țjl- tinerei, ge
nerații rnebinat ctitorului noii 
Rbmânil, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tovarășei Elena 
Ceaușescu, omul politic de 
aleasă ținută revoluționară 
și savantul de reputație mon
dială,' ■ al căror exemplu 
dă activitate și dăruire fără 
egal puse-în slujba . matijor . 
realizări ale. socialismului în 
patria noastră este urmat in 
permanență cu dragoste, sti
mă și profundă mîndrie pa--

triotică. De altfel, alegerea 
tovarășei academician doctor 
inginer Elenă Cpaușps’cu în 
fruntea Consiliului Național al 
Științei și Invățămîntului se 
constiț.uie in garanția supre
mă a faptului că, sub condu
cerea partidului, a secretaru-' 
lui său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, școala ro
mânească va înregistra și in 
viitor'noi și importante împli
niri, contribuind tot mai mult 
la progresul general al între
gii noastre societăți..

Răspunzind cu entuziasm 
chemărilor si îndemnurilor 
secretarului general al parti
dului, ‘ tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, ale tovarășei Elena 
Ceaușescu, minunatelor condi
ții de învățătură, muncă și 
viață asigurate de partid și 
de statul nostru socialist, tînă- 
ra generație din patria noas
tră este hotărită să învețe și 
să muncească cu pasiune și 
dăruire, să-și însușească tot ce 
este mai nou în știința și teh
nica mondială, tot ce este mai 
valoros în cunoașterea umană. 
Imbinînd strîns pregătirea teo
retică fundamentală cu prac

tica în producție și cercetarea 
■ științifică, atît elevii, cit și 
studenții României socialiste 
de azi sînt hotărîți să 
se integreze activ și eficient in 

■viața economico-socială a pa
triei, devenind acei specialiști 
și oameni competenți de care 
depinde merșul neabătut îna
inte al societății noastre pe 
drumul socialismului și comu
nismului. r

Pentru tinerele 
vlăstare ale țării - 
minunate condiții 

de viață și învățătură

Transformările revoluționare, fără pre
cedent, înregistrate în ultimii 20 de ani 
de întregul invățămînt românesc se da
torează consecvenței cu care partidul, și 
statul, secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa 
Elena Ceaușescu se preocupă de asigu
rarea unor minunate condiții de învăță
tură și viață întregului tineret studios din 
patria noastră. începind cu invățămîn- 
tul preșcolar, pe toate treptele școlii 
românești copiii și tinerii beneficiază de 
o excelentă bază tehnico-materială, de 
cadre didactice superior pregătite. de 
manuale. de tot ce constituie o bază 
solidă desfășurării unui proces instrucfrv- 
educativ modem, conform exigențelor și 
imperativelor prezentului și viitorului 
societății noastre socialiste multilateral 
dezvoltate. Astfel, în învățămîntul pre
școlar, activitatea se desfășoară în 
aproape 13 000 de unități în care își pun 
in valoare cunoștințele, pasiunea și dra
gostea pentru cele mai tinere vlăstare ale 
țării peste 34 000 de educatoare. Aceste 
unități sint dotate la nivelul celor mai 
moderne orientări privind educarea, for
marea și dezvoltarea personalității copi
ilor. Circa 900 000 de copii sînt antrenați 
în activitățile specifice vîrstei lor cu urț 
bogat conținut ■ educativ. Alte aproxima
tiv 3 milioane de copii sînt cuprinși în 
învățămîntul primar și gimnazial. Pen
tru pregătirea lor sînt puse la dispoziție 
peste 14 200 unități școlare cu peste 76 000 
săli de clasă, 10 000 laboratoare, peste 
6 000 ateliere și alte dotări cum sînt in
ternate, cantine, săli de sport, săli de 
festivități etc. Anual se fac investiții 
substanțiale pentru cît mai temeinica 
pregătire a elevilor. Mari fonduri sînt

Cadre bine pregătite 
pentru toate domeniile 
activității economico- 

sociale

Marile și luminoasele perspective de 
dezvoltare și afirmare ale țării noastre au 
impus și impun o politică justă de for
mare a cadrelor, de afirmare a acelui tip 
de om nou, cu un larg orizont de cu
noștințe, cu o solidă concepție despre 
lume și viață, gata să răspundă prompt 
și eficient tuturor sarcinilor. Gîndit ca 
instituție de învățămînt care să asigure 
cea mai mare parte a forței de muncă 
pentru economia națională, liceul a de
venit, grație concepției secretarului gene
ral al partidului, un spațiu în care ti
nerii au șanse egale de afirmare, de în
sușire la cel mai înalt nivel a profesiei 
dorite.
• ■Expresie a politicii partidului și 

statului de dezvoltare armonioasă a tu
turor regiunilor țării, s-a extins puternic 

alocate achiziționării de manuale, rechi
zite, echipamente, material didactic etc. 
Pregătirea elevilor , .este asigurată de 
148 407 învățători și profesori, cadre di
dactice cu o înaltă competență profesio
nală și pedagogică. Copiii aparținind na
ționalităților conlocuitoare, expresie a 
înaltului democratism și umanism ale po
liticii promovate de partidul nostru, de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu și de tova
rășa Elena Ceaușescu au posibilitatea să 
învețe în limba maternă avind la dispo
ziție peste 2 800 unități școlare în care 
predau peste 13 200 cadre didactice. încă 
o dovadă grăitoare a grijii constante pen
tru viitorul națiunii o constituie numă
rul de locuri existente în internate ca și 
posibilitatea ca un mare număr de elevi 
să beneficieze de cantinele existente în 
unitățile școlare. La toate acestea se 
adaugă atenția sporită permanent pentru 
asigurarea asistenței medicale și sociale. 
Pentru petrecerea cît mai utilă și plăcu
tă a vacanțelor școlare, au fost create 
peste 150 de tabere și colonii cu un 
număr de aproximativ 40 000 de locuri pe 
serie, tabere și colonii in care preșcolarii 
și școlarii sînt antrenați în activități 
bogate și diverse, specifice vîrstei și 
preocupărilor lor. An de an, grija pe care 
partidul o poartă copiilor s-a materiali
zat și prin creșterea continuă și substan
țială a fondului din bugetul de stat des
tinat alocațiilor de stat precum și altor 
ajutoare pentru copii. Un exemplu este 
elocvent : în 1950 fondul se cifra la 55,9 
milioane de lei, în 1965 era de 2 715,2 mi
lioane, ca în 1984 acest fond să atingă 
15 023,1 milioane de lei. în aceste zile, 
bucurîndu-se de adeziunea întregii na
țiuni, a intrat în vigoare „Decretul Con
siliului de Stat al Republicii Socialiste 
România privind alocația de stat și in
demnizația pentru copii, ajutoarele ce se 
acordă mamelor cu mai mulți copii și 
soțiilor de militari în termen, precum și 
indemnizația de naștere", decret care 
prevede creșterea contribuției statului la 
ridicarea nivelului de trai al copiilor, 
asigurarea unor condiții din ce în ce mai 
bune pentru învățătură, pentru educație, 
pentru sănătate, condiții ce vor fi resim
țite de fiecare copil, de fiecare tînăr al 
patriei.

rețeaua unităților de profil, astfel că în 
acest an școlar numărul lor a ajuns la 
981 • în acestea învață 1 237 955 elevi
• 642 licee au profil industrial și 150 
agroindustrial și silvic în care învață 
1 113 732 elevi • Avem în prezent, ca 
urmare a politicii de asigurare a unor 
condiții deosebite de afirmare pentru 
toți tinerii, 116 licee agroindustriale în 
localități rurale • Baza materială cuprin
de circa 95 de mii săli de clasă, 14 212 la
boratoare și 11 861 ateliere de practică cu 
129 106 locuri • Din cele circa 95 000 de 
săli de clasă pentru treapta I curs 
de zi (15 702 licee industriale și 7 767 
licee agroindustriale), 6107 clase pentru 
treapta a II-a (4 363 licee industriale și 
730 licee agroindustriale și silvice). în 
timp ce învățămîntul liceal seral, treapta 
a II-a, are Ia dispoziție un număr de 
4 699 săli de clasă (3 403 licee indus
triale și 466 licee agroindustriale), plus 
alte 5 242 săli de clasă destinate învăță- 
mintului profesional și de maiștri (curs 
de zi și seral) • Există totodată in țară 
578 școli profesionale cu 121 811 elevi
• Elevii din învățămîntul liceal benefi
ciază in pregătirea lor de cunoștințele și 
competența pedagogică a 46 952 cadre 
didactice • Pe lingă aceste dotări și con
diții trebuie să mai amintim despre nu

mărul mereu în creștere al locurilor în 
internate și cămine, despre posibilitatea 
unui număr Cît mai mare de elevi de a 
servi masa la cantină, despre numeroa
sele baze sportive, săli de sport, 
terenuri, săli de festivitate. Elevii 
din invățămintul liceal beneficiază 
de burse din fondul de stat, de alte 
minunate condiții pentru ca pre-

Școala superioară 
românească - 

la nivelul 
celor mai înalte 

exigențe prezente 
și de perspectivă

Puternic integrată cu cercetarea și 
producția națională, adueîndu-și o con
tribuție tot mai substanțială la progresul 
multilateral al. tării* școala superioară 
românească reprezintă, indubitabil, una 
dintre dovezile cele mai evidente ale po
liticii promovate cu consecvență de parti
dul și statul nostru, personal de către 
secretarul general al -P.C*R., tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, de cultivare și stimu
lare a capacităților și vocației creative 
ale tineretului studios universitar. Astfel, 
prin legarea tot mai strînsă a activității 
de învățare, de însușire a celor mai noi 
cuceriri ale cunoașterii, cu aceea de in
vestigație științifică și cu activitatea pro
ductivă, unde își găsesc un larg teren de 
aplicare cunoștințele acumulate în amfi
teatre și laboratoare, învățămîntul supe
rior românesc contribuie din plin la ma
terializarea unor sarcini stabilite prin 
programele elaborate la nivel cen
tral și departamental și in profil 
teritorial. Spațiul afirmării studențești 
beneficiază de impresionante condiții 
materiale, asigurate prin politica parti
dului și statului nostru. Este relevant să 
amintim că România numără actualmente 
19 centre universitare, in care ființează 
44 institute de învățămînt superior, ce 
înglobează la rîndul lor 134 facultăți.

• Forța pe care o reprezintă studenții 
este probată și de numărul mereu 
mai sporit al acestora, ajungîndu-se de 
la 26 489 cîți erau în anul universitar 
1938/1939 la 174 000 în prezent • Semnifi
cativă pentru profundele mtltații ce au

Nelimitate posibilități 
de formare și afirmare 

ale personalității 
tinere

Scopul suprem al invățămîntului româ
nesc este formarea unor personalități pu
ternice, complexe, -capabile de integrare 
rapidă în procesul de edificare a socia
lismului și comunismului in patria noas
tră. Astfel, un accent deosebit se pune, 
In spiritul sarcinilor și orientărilor tra- 

gătirea lor să se desfășoare Ia cgte cît 
mai înalte, pe măsura exigențelor for
mulate in documentele de partid, in ho- 
tăririle Congresului al XIII-lea al parti
dului, in documentele recentului Congres 
al științei și invățămîntului. Condițiile 
asigurate in școală sînt.o garanție a bunei 
lor pregătiri, a perfectei integrări în 
procesul muncii, Ia Viitoarele locuri de 
muncă.

Ioc nu numai la nivelul invățămîntului 
superior, dar și la nivelul structurii în
tregii societăți este orientarea unui 
număr tot mai mare de tineri către fa
cultățile cu profil tehnic : față de 3 897 în 
1938 la peste 108 000 în acest an • Creș
teri spectaculoase s-au înregistrat și la 
alte profiluri, cum este cel agricol (de 
la 1 272 studenți in 1938 la peste 7 000 în 
1984), economic (de la 3 100 in 1938 la 
19200 în prezent), medico-farmaceutic 
(ele la 3 450 la pește 21 000) etc. • Posi
bilitatea perfecționării continue este ofe
rită in același timp și unei mari catego
rii de tineri integrați deja în producție, 
prin formele de învățămînt seral și fără 
frecvență. Astfel, din cei peste 174 000 
studenți din aceșț an, 346 840 urmează 
cursurile la seral iar 9 300 la fără frec
vență • Condițiile materiale sint și ele 
dintre cele mai bung și avem în vedere 
cele 981 de amfiteatre, 1 061 săli de se
minar, 1261 săli de practică, 298 ateliere, 
4 260 laboratoare, toate dotate cu apara
tură de ultimă oră • Au ■ apărut în ultimii 
ani adevărate orășele studențești, supra
fața totală a clădirilor destinate.. învăță- 
mîntului superior .însnmînd în prezent 
910 617 mp • Ne mîndrim pe bună drep
tate cu realizări ce poartă pecetea de 
neConfundat a Epocii Nicolae Ceaușescu 
și am putea numi între altele Institutul 
Politehnic București, Institutul de Fizică 
Măgurele, Institutul de Construcții Bucu
rești (Platforma Tei), Facultatea de Far
macie Iași. Institutul Politehnic Timișoa
ra, o suită de facultăți ■ din cadrul 
Institutului Politehnic ' Cluj-Napoca, 
Universitatea • din Craiova, . Institutul 
de; mine Petroșani/ Institutul de sub- 
ingineri din Baia Mare etc. • 
La dispoziția tinerilor care își de- 
săvîrșesc pregătirea în aceste centre se 
află circa 13 340 cadre universitare, față 
de 2 194 în 1938 • Semnificativ conside
rări a fi de reținut și faptul că în ultimii 
35 de arii au absolvit diferite facultăți 
760 715 țineri, dintre Care 572 300 în ulti
mii 20 de ani.

sate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, se
cretarul general al partidului, pe educa
ția patriotică, revoluționară a tineretului 
studios, în spiritul înaltelor norme de 
muncă și viață Comuniste. Potrivit spe
cificului fiecărei forme de învățămînt, 
imbinînd variate forme de educație, de 
la invățămintul preșcolar pînă ia. cel uni
versitar, tinerii sint .antrenați îți acțiuni 
care au drept idea! marcarea și , afirma
rea fiecărei personalități tinere. Astfel, 
peste 230 000 de copii participă în 8 640 
de cercuri și cluburi de dezbateri poli- 
tico-ideologice ale pionierilor și școlari
lor. Alți 174 000 de pionieri sînt membri 
ai cercurilor și cluburilor de educație ma- 
terialist-științifică, ..Prietenii adevărului 
științific". In aproape 16 000 de cercuri se 
studiază Statutul U.T.C„ in cadrul cărora 

participă 310 600 piănieri. Creația tehni- 
corștiințifică ocupă un ldc central. în pro
cesul de educare și formare multilaterală 
ale tinerilor. Avind permanent în față 
exemplul excepțional al’ activității tova
rășei academician doctor inginer Elena 
Ceaușescu, savant de renume mondial și 
om politic de aleasă conștiință patriotică 
și revoluționară, tineretul studios al 
României participă 'încă' de la o vîrstă 
fragedă la activități de cerțetare în care 
inventivitatea, buna pregătite șf pasiunea, 
se convertesc in valori materiale .și spi- 
rituale. Ca o dovadă a pregătirii com
plexe, multilaterale a tinerilor ce se asi
gură în învățămîntul românesc, adtlcem 
și faptul că in etapele Festivalului na
țional „Cîntarea României",' participarea 
tineretului studios este foarte numeroasă 
și de înaltă calitate, atît la secțiunea de 
creație, cit și la cea de interpretare. Este 
și normal avind în vedere activitățile nu
meroase, complexe, desfășurate îm cercuri, 
cluburi, cenacluri, in cadtul .celotlalte 
manifestări organizate la nivelul organi
zațiilor revoluționare dip care fac parte 
tinerii pe diverse grupe de vîrstă. Pio
nierii și uteciștii, membrii asociațiilor 
studenților comuniști își demonstrează 
capacitatea intelectuală și creatoare, ap
titudinile descoperite și’ cultiyate îh anii 
de școală. In același timp, învățămîntul 
românesc și-a intensificat activitățile de 
formare a omului nou, de dezvoltare a 
conștiinței socialiste, revoluționare a tu

Creativitatea - 
o stare cotidiană 

de conștiință 
și de faptă

Cum bine se știe, triada Invățămînt- 
cerceta.re-producție reprezintă caracteris
tica inconfundabilă a înseși devenirii 
noastre economice $i sociale. Angaja
tă fiind intr-o competiție semnificati
vă cu timpul, școlii românești de 
toate gradele îi stau în față sarcini 
mereu Sporite, răspunderi deosebit de 
mari în ceea ce privește buna pregătire 
a forței de muncă, în conformitate cu 
noile cuceriri ale științei și tehnicii, cu 
exigențele impușe de monumentalele pla
nuri constructive ce ni le-am propus. 
Trăim într-adevăr o epocă in care inves
tigația științifică neobosită, creativitatea 
și gîndirea originală au devenit com
ponentele propriei noastre dezvoltări, ale 
drumului vizionar și responsabil trasat, 
încă de acum 20 de ani. de Congresul al 
IX-Iea al partidului. Este ceea ce ne-am 
obișnuit să numim revoluția tehnico-ști- 
ințifică, fenomen deosebit de cotnplex ce 
a transformat cuceririle CUno'așțerii’.uma- 
ne într-o autentică forță de producție și 
de progres general al întregii societăți. 
Inclusă deplin in strategia generală de 
dezvoltare a țării, școala românească tră
iește astăzi momehtul deplinei sale ma
turități. îndemnurile secretarului general 
al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
și contribuția directă a tovarășei Elena 
Ceaușescu. eminent savant și om politic, 
au transformat amfiteatrele și sălile de 
clasă intr-un spațiu rertil al creativității, 
al legării tot mai strânse dintre teorie și 
practică, dintre cercetarea fundamentală 
și cea aplicată.. Este deqj relevant să a- 
mintim că numai in învățămîntul • supe

turor,. tinerilor, iitițiind și perfecționînd 
’ tin, ansamblu larg de modalități de cu
noaștere a istoriei naționale, a vieții, o- 
perei și activității revoluționare ale to
varășului Nicolae Ceaușescu, ale tovară
șei Elena Ceaușescu, oameni care simbo
lizează in chipul cel mai înalt trăsăturile 
personalității revoluționare, oameni care 
și-au dedicat întreaga viață cauzei po
porului, clasei muncitoare, partidului, vi
itorului luminos al umanității, dp cunoaș
tere a (realizărilor construcției, socialiste, 
ale prezentului, precum, și a, perspective
lor de dezvoltare a patriei. Tinerii înșiși 
sint . chemați să participe prin acțiuni de 
muncă patriotică, desfășurate în cadrul 
șantierelor naționale, județene și locale 
ale tinerelului la edificarea ppuă ă pa
triei noastre. Ei sint crescuți în spiritul 
muncii, al dragostei pentru trecutul glo
rios, pentru prezentul luminos și pentru 
viitorul comunisț al patriei.. Tot pentru 
formarea multilaterală a tineretului stu
dios au fost date în folosință prin grija 
partidului și statului noi edificii social- 
culturale, noi spații destinate sportu’ui și 
agrementului.-Anual milioane de elevi și 
studenți participă în cadrul competiției 
naționale sportive „Daciada" Ia numeroa
se acțiuni menite să contribuie la vigoa
rea și sănătatea tinerei generații, la ridi
carea sportului românesc pe noi culmi.

rior au funcționat în anul treeut univer
sitar aproximativ 2 300 cercuri științifice 
studențești, ; la“ cal-e au ' participat peste 
47 000 de viitori Specialiști'din toate do
meniile de activitate. De aSemerieâ, ac
tualmente ființează colective de cer
cetare și proiectare pluridisciplinare în 
care lucrează 15 170 de studenți. Alți 
38 817 studenți își desfășoară activitatea 
de pregătire profesională în 576 colective 
complexe, alături de specialiști și lucră
tori din. industrie și cercetare, lată și o 
primă explicație a numărului ridicat de 
teme de cercetare (22 560), din care 15 519 
cu aplicabilitate practică, ce ș-au realizat 
în ultimii ani. Cu nimic mai prejos s-a 
dovedit a fi activitatea de stimulare a 
spiritului creator in licee șl școli. Reve
lator din acest punct de vedere este fap
tul că, in contextul întăririi legăturii 
dintre școală și diverse unități producti
ve. a sporit numărul cercurilor tehnico- 
apllcative și științifice, ele ajungind la 
peste 100 000, cu o participare de-a drep
tul impresionantă : peste 1 215 000 pio
nieri și școlari. Activități de stimulare și 
concretizare ale inventivității tehnice au 
loc în permanență, reunite sub genericul 
„Start spre viitor" sau „Atelier 2 000", 
măi ales in cadrul celor 249 case ale 
pionierilor și șoimilor patriei, unde acti
vează peste 585 000 de copii. Caracterul 
de masă al acestor acțiuni este evident, 
dar in același timp nu trebuie să uităm 
că ele CpnStituie o șansă reală a perfor
manței și valorii. Toate acestea sînt do
vezi de ,necontestat ale maturității de 
gind și faptă ce caracterizează tînăra 
generație a patriei, ale dinamismului în
noitor al unui sistem de învățămînt mo
dern și competitiv.
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UN SPORT IN DEZBATERE Meditații pentru vacanța fotbalistică
Un sport pentru care s-au 

creat bune condiții de dezvol
tare — ne referim, desigur, în 
primul rind, la numărul mare 
de patinoare date în folosință 
in ultimii ani — continuă să 

I rămină intr-un con de umbră, 
fără să asalteze marea perfor
manță. Este vorba despre 
hochei. De ce ?

— Sint, firește, o serie de 
cauze — începe să ne explice 
secretarul federal, Nicolae 
Constantin. Să le enumăr pe 
cele mai importante. Ne con
fruntăm, încă, cu o serie de 
greutăți legate în principal de 
baza materială și implicit de 
echipamentul necesar sportivi
lor, care abia incepînd cu a- 
cest an, 1986, se va rezolva pe 
plan intern, adică se va încer
ca asimilarea echipamentului 
de hochei în întreprinderi spe
cializate din țară. Sint lipsuri, 
apoi, in legătură cu organi
zarea activității la nivelul co
piilor și juniorilor. Adică nu 
sint atrase la practicarea 
hocheiului contingente mereu 
sporite de tineri, care să per
mită lărgirea ariei de selecție 
a valorilor, a talentelor pentru 
hocheiul de performanță. Se 
poate vorbi și de o criză de 
tehnicieni. Din 1972 în cadrul 
I.E.F.S. nu se mai face spe
cializarea în hochei și, în con
secință, nu dispunem de nu
mărul de cadre necesare pen
tru pregătirea sportivilor la 
diferite niveluri. Dar cauza- 
cauzelor este alta : asociațiile, 
cluburile, organele sportive 
județene nu acordă atenția ne
cesară dezvoltării hocheiului. 
Deși avem la ora actuală 19 
patinoare artificiale descoperi
te și 4 acoperite, totuși, in 
marea majoritate din județele 
cu asemenea baze sportive 
hocheiul nu se practică. Chiar 
și acolo unde inșiși factorii de 
răspundere pe plan județean 
și-au înscris, în programele 
lor, hocheiul ca sport priori
tar : Brașov, Sibiu, Cluj... 
Clujul, bunăoară, a avut echi
pă în campionatul diviziei A. 
A fost desființată, cum la fel 
s-a întîmplat și cu echipele de 
juniori (! ?),' probabil potrivit 
principiului mai bine să des
ființezi decit să ai probleme ! 
Iar in județele cu tradiție și... 
patinoare — este cazul' județe
lor Mureș, Suceava etc. care 
de-a lungul ariilor au dat ta
lente valoroase, inexplicabil, a 
scăzut interesul pentru hochei. 
Ca să nu mai vorbim că sint 
județe cu bune condiții, deci 
dispun de patinoare, precum 
Constanta, Timiș, Buzău, Ar
geș — dar care nu folosesc a- 

’ ceste condiții decit pentru... 
agrement ! Adevărul este că 

J hocheiul se dezvoltă anevoie 
ca soort de masă. Nu se orga
nizează competiții de masă,

- care să antreneze tineretul, în
treceri menite au popularizeze 
această disciplină olimpică și 
să-i sporească numărul de pa
sionați. Citeva inițiative au 
apărut, in această direcție, în 
județele Suceava și Harghita, 
de exemplț»,. dar ele nu sint 
generalizate, nimeni nu s-a 
străduit să le preia, deși s-a 
vorbit mult de ele. Poate că 
aici e cazul să arătăm că un, 
impediment, în acest sens, îl 
constituie lipsa de echipament 
— care e foarte scump. Dar 
toate aceste probleme le-am 
discutat, cu diferite prilejuri 
și analize, avem planuri de 
măsuri, sperăm să revitalizăm 
activitatea hocheistică la toate 
eșaloanele, inclusiv să obținem 
unele performanțe la nivelul 
loturilor naționale. De altfel, 
reconstrucția am reînceput-o, 
cum era normal, cu temelia, 
adică am pornit la organizarea 
activității acolo unde se sim
țea mai multă nevoie, la copii 
și juniori. Federația organi
zează, desfășoară, sprijină și

controlează în mod direct, 
nemijlocit, activitatea la nive
lul a patru eșaloane : copil, 
speranțe, juniori II și juniori I. 
Avem credința că viitorul re
zervă împliniri și satisfacții șl 
pentru iubitorii hocheiului.

Am reținut, totuși, din cele 
spuse de secretarul federal, 
citeva cauze, care nu mai sint 
de conjunctură, ci sint cauze 
de fond, ce vizează atît baza 
materială, cit și organizarea 
activității, atitudinea și răs
punderea unor factori cu atri
buții, cărora ar trebui șă le fie 
mult mai aproape și mai drag 
destinul hocheiului nostru. De
sigur, Federația, dar- și 
C.N.E.F.S. au, aici, cuvintul de 
ordine și, bineînțeles, mij
loacele necesare pentru acțiu
ne, pentru a determina reviri
mentul mult așteptat. Pentru 
că este grea să ne împăcăm cu 
starea de fapt actuală a hoche
iului nostru — sport atit de 
spectaculos și pentru care ti
neretul nostru are calități de 
excepție — cind se desfășoară 
un campionat cu patru (1 ?)

HOCHEIUL, 
la timpul 
prezent

echipe, iar lupta pentru titlu 
se dă, de decenii, intre două 
protagoniste.

Pînă să mai constatăm cum 
se vor urni lucrurile, să ve
dem care sint obiectivele, pe 
plan .internațional, ale hoche
iului nostru. în fond, nu ne 
aflăm în plin sezon interna
țional ? Date și acțiuni intere
sante ne-au fost prezentate, in 
această privință, de secretarul 
responsabil al federației, 
Nicolae Constantin, și de 
secretarul federal adjunct. Lu
cian Vasiliu. Iată-le : promo
varea echipei naționale de se
niori din grupa C (ediția ’86 a 
C.M. are ioc între 22 martie — 
2 aprilie, la Puigcerda — Spa
nia) în grupa B a C.M. ; un 
Ioc pe podium la C.M. de ti
neret (20 ani) ce va avea loc 
între 12—25 martie la Kla
genfurt — Austria ; menți
nerea in grupa A a echipei na
ționale de juniori (18 ani) la 
C.E. ce se vor desfășura in pe
rioada 2—11 aprilie la Diissel- 
dorf (R.F.G.).

în vederea unei temeinice 
pregătiri a celor trei loturi 
s-au luat toate măsurile și 
antrenamentele au început 
foarte devreme. Astfel, lotul 
mare a intrat în pregătiri încă 
din iulie anul trecut, de-atunci 
încoace participînd la diferite 
competiții (turnee) internațio
nale : 1—8 septembrie, la Riga 
(U.R.S.S.), trofeul „Sovetski 
Sport" unde ne-am prezentat 
cu o echipă .mult întinerită și 
cu uti nou colectiv tehnic: 
AL Kalamar și I. Tiron. între 
rezultate : un 3—3 cu Polonia 
și .2—4 cu Ijstal Ijevsk, forma
ție din superliga Uniunii 
Sovietice. A fost un turneu 
util de verificare, după cum 
apreciază specialiștii, mai ales 
din perspectiva faptului că 
în octorpbrie-noiembrie, după 
mulți ani s-a trecut într-un 
nou sistem al competiției in
terne, adică sistem divizie, cu 
jocuri duble, sîmbătă și dumi
nică, la care au participat pri
mele cele mai bune patru echi
pe ale hocheiului nostru : 
Steaua, S. C. Miercurea Ciuc,

Dinamo și Progresul M. Ciuc. 
Acest sistem menține echipele 
în „priza" unei pregătiri conti
nue, A doua parte a campiona
tului se desfășoară sistem tur
neu, ca la competițiile interna
ționale oficiale pentru acomo
darea cu această manieră a 
jucătorilor. Au urmat alte două 
jocuri de pregătire cu cam
pioana R.D.G., Dinamo Weiss- 
wasser (4—4 și 6—4) după care 
Iotul a participat la tradițio
nalul trofeu „Otecestven 
Front" la Sofia, unde, în final, 
formația României a ocupt lo
cul doi după echipa U. Kazan
— din grupa I valorică a 
U.R.S.S. — și înaintea repre
zentativelor Ungariei, Bulga
riei și R.P.D. Coreene. în de
cembrie s-au organizat două 
meciuri de verificare cu echipa 
B a Poloniei, în care victoriile 
au fost împărțite (5—2, 5—7), 
prilej cu care au fost descope
rite — spun reprezentanții fe
derației — o serie de lacune 
intre care și o inconstanță a 
formei și pregătirii portarilor, 
o redusă eficacitate a compar
timentului ofensiv și o slabă și 
incoerentă susținere a atacului 
de către fundași. Toți in atac, 
toți în apărare — este o deviză 
a hocheiului modern. Numai 
că selecționabilii noștri, s-a 
văzut, nu vin înapoi, nu se re
pliază în mare viteză, adversa
rul surprinzîndu-i mereu des- 
coperiți. Iată, sint multe de 
învățat și de pus in aplicare.

După recentul turneu din 
Franța (28—30 decembrie), cu 
rezultate total nesatisfăcătoare 
(0—8 cu Austria, 2—7 cu 
Franța), în ianuarie continuă 
campionatul intern, după care 
lotul intră în pregătire centra
lizată la Poiana Brașov în ve
derea participării cu succes la
C. M. și realizarea tentativei de 
a promova in grupa B. în 
februarie, la București, un 
prim test, pe această linie 
dreaptă a pregătirilor, în ca
drul „Cupei R.F.H." cind vor fi 
prezente selecționatele Bulga
riei, Cehoslovaciei (lotul de 20 
de ani) și cunoscuta formație 
sovietică Avtomobilist Sverd
lovsk. Al doilea test, și ultimul, 
turneul de la Banska Bystrica 
(R.S.C.) după care echipa va 
pleca in Spania Ia C.M. unde 
va avea ca adversare in grupa 
C și candidate la promovare 
în grupa B următoarele selec
ționate : Norvegia, Danemarca, 
Spania, Corcea de Sud (seria 
I din care face parte și Româ
nia), Ungaria, R. P. Chineză, 
R.P.D. Coreeană, Australia și 
Bulgaria (seria a II-a). Se ca
lifică doar două echipe.

în sfirșit, lotul : așadar, ală
turi de mai vechii consacrați, 
sportivi cunoscuți în arena in
ternațională, D. Tureanu, G. 
Huțanu, L. Solyom (Dinamo), 
Tr. Cazacu, A. Hălăucă, V. Ne
teda (Steaua), E. Antal (Pro
gresul M. Ciuc) etc., au fost 
promovați tinerii M. Gliga (20 
ani), D. Herlea (19), A. Sofron
(20) , K. Antal (19), C. Daia (20)
— toți de la Steaua, G. Lukacs
(21) , frații I. Popovici (20) și
D. Popovici (18) și L. Bed8 
(20) toți de la Dinamo. Obser
văm că s-au luat linii comple
te de la echipele de club, pen
tru omogenitate, sincronizare, 
eficiență.

Programe de pregătire bine 
concepute au și loturile de ti
neret (antrenorii : I. Bașa, N. 
Zografi, G. Florian) și juniori 
(antrenori S. Rusu, R. Bianu). 
Așteptăm acum rezultatele, 
îndeplinirea obiectivelor pro
puse. Sperăm să avem prile
jul să consemnăm performanțe 
valoroase, rezultate de presti
giu internațional care să adu
că, in sfirșit, satisfacții iubito
rilor sportului cu patine, cu 
crose și pucul buclucaș.

VASILE CĂBULEA

Reluăm, deși sezonul competițional n-a 
început încă, o poveste dragă inimilor 
noastre, povestea fotbalului. O poveste 
carp a avut un sfjfșit trist în anul care 
s-a încheiat. O promisiune, un angaja
ment, o speranță, care au fost multipli
cate în mii și mii de formule și decla
rații, s-au năruit ca un castel de nisip.

Totuși, fotbalul merge înainte. Și 
n-avem ce face, trebuie să privim în 
viitor. Știm, acum, mai bine — sau nu
mai ni se pare ? — unde am greșit, ce 
ne lipsește. De pildă, ne lipsește acel 
campionat care să producă valori fot
balistice, echipe puternice, să lanseze 
marile talente de care fotbalul are me
reu nevoie, ca de o materie primă in
dispensabilă, un campionat care să fie o 
școală in care jucătorii să-nvețe, să se 
instruiască, să se perfecționeze pentru a 
putea deveni, intr-adevăr, competitivi 
atit în arenele interne, cit și în cele in
ternaționale. Un campionat care să ro
deze de-așa manieră jucătorii — într-o 
concepție modernă de joc — incit ei, 
jucătorii, să se poată adapta fără nici o 
dificultate Ia cerințele și imperativele 
jocului de fotbal actual.

Ce înseamnă concepție modernă de 
joc ? Ce înseamnă fotbalul actual 7 
In primul rind, o construcție inspi
rată, inteligentă a tacticii de joc, 
în funcție de valorile, individualitățile și 
disponibilitățile echipei, înseamnă viteză, 
spirit ofensiv, eficacitate. Da, eficacitate. 
Dacă am privi un tablou sinoptic, cu 
clasamentele tuturor grupelor din care 
s-au calificat finalistele C. M. din 
Mexic’86, ne-am da seama că marile fa
vorite au ajuns pe platourile mexicane 
datorită eficacității, datorită golurilor 
multe marcate. în opt partide naționala 
noastră a marcat 12 goluri și a primit 7 ! 
Să reținem însă, că numai în dubla în- 
tîlnire cu echipa Turciei s-au marcat 6 ! 
Iată cu ce golaveraj s-au calificat la „El 
Mundialul" mexican citeva echipe națio
nale europene : R. F. Germania a mar
cat 22 goluri și a primit 9 ; Anglia 21—2 ; 
Franța 15—4 ; Danemarca 17—6... Conclu
dent, nu ?

A trecut vremea menuetului... pe ga
zon, a jocului lent, de-a latul terenului, 
cu pase sigure doar spre... poarta pro
prie ! Unde se mai joacă un fotbal „cu 
încetinitorul", cu combinații multe, prea 
multe, adesea inutile, un fotbal lent și 
bătrinesc ca în campionatul nostru ? Cite 
din -cele 306 partide ale turului campio

natului au făcut excepție de la această 
manieră demodată ? Puține, foarte pu
ține. Doar unele din derbiurile în care 
sint angrenate cele patru echipe din 
frunte — Steaua, Sportul studențesc, Di
namo, Universitatea Craiova — unde se 
tranșează, de fiecare dată, aprige revan
șe și rivalități și intră în joc orgolii și 
ambiții niciodată stinse. Au mai făcut 
meciuri bune, meciuri spectaculoase, cu 
răsturnări uneori dramatice de calcul și, 
implicit, de rezultate, echipele F. C. Ar
geș, Poli Timișoara, spre final de sezon, 
Corvinul, uneori Gloria... Prea puțin 
pentru ceea ce năzuim și așteptăm. Se 
impune o schimbare de optică în proce-

CUM PRIVIM 

VIITORUL?

sul pregătirii șl, concomitent, cu Inova
țiile antrenorilor In planul concepției de 
joc și al variantelor tactice, o schimbare 
de atitudine față de joc și spectatori a 
jucătorilor. Nimic mai simplu : eficacitate 
înseamnă acțiuni de atac mai multe Ș« 
mai viguroase, acțiuni ofensive, pe 
direcția porții, purtate in mare vi
teză pentru a surprinde adversa
rul in inferioritate numerică san 
pe picior greșit, cum se spune, pentru 
a găsi spații libere, spații largi prin care 
să poți manevra balonul, să poți iniția, 
prin combinații subtile, faze de poartă 
imposibil de parat 1 Eficacitatea se tra
duce prin coeficientul de goluri. Dar 
avem noi, In echipe, acei oameni de gol ? 
Statistica nu ne încurajează să răspun
dem afirmativ ! Cind după un sezon în
treg,principalii golgeteri ai formațiilor se 
înscriu în jurul cifrei de 10 goluri I ? 
Asta în vreme ce „gheata de aur" se cu
cerește, astăzi, cu 35—40 goluri ! Dar ac
țiuni mai multe și mai viguroase, sol
date cu goluri, la poarta adversă presu
pun o pregătire in consecință, o concep
ție axată pe spirit ofensiv și eficacitate, 
înseamnă, in aceiași timp, o mai mare 
doză de risc ! Se știe șl se spune : cine

nu riscă nu clștigă ! Zicala merge per
fect și Ia fotbal I E greu să Înscrii go
luri dacă nu asaltezi poarta adversaru
lui. Concepția pur defensivă, atitudinea 
de expectativă, lipsa de curaj și de risc 
nu duc la victorii, nu duc Ia calificări. 
Normal, e poate mai ușor să-ți axezi 
jocul pe ideea distrugerii acțiunilor ad
versarului, decit să construiești și, în 
în același timp, să te aperi ! E mai ușor 
să barezi calea adversarului decît 6ă riști 
plecarea spre poarta lui ! Dar ce atita 
filozofie ? Jocul de fotbal este, totuși, 
mai simplu, deși unii încearcă prea 
mult să-l sofisticheze. Amețeală ieftină, 
pierdere de timp cu creta pe tablă, cu 
pionii pe tabla de șah... Cu viteză, cu o 
tehnică dusă pină Ia virtuozitate, cu fan
tezie, cu prospețime și vigoare fizică, 
cu inteligență Iți depășești adversarul. 
Argumente ne-au oferit, sezonul trecut, 
echipele cu prestații deosebite. în pri
mul rind, liderul, Steaua, care nu a 
cucerit intimplător titlul și care demon
strează că arma de luptă a „viteziștilor" 
steliști este atacul și prin faptul că 
este singura echipă românească ce 
joacă în „cupele europene" și in pri
măvară ! Ideea jocului subordonat 
atacului, spiritului ofensiv o de
monstrează și revenirea spectaculoa
să a echipei Poli Timișoara care a 
făcut, doar în ultimele etape, un salt spec
taculos, de pe ultimul loc pe poziția a 
11-a ! Sigur, aici intervine și starea de 
spirit în pofida potențialului ofensiv con
tează enorm psihologia jucătorului. Dacă 
există imboldul psihic, construit pe ambi
ție, dăruire, încredere, pe elanul de luptă. 
Acestea sint „armele" care pot decide, 
uneori, victoria, calificarea.

Nu ar fi rău ca in perioada pregătirilor 
de iarnă aceste ginduri, aceste aprecieri, 
pe alocuri poate subiective, poate senti
mentale, să devină tot atîtea teme de me
ditație pentru antrenorii și jucătorii noș
tri. S-a terminat o campanie, la orizont 
apar altele : mai întîi preliminariile Cam
pionatului european în care sint angrenate 
echipa națională și cea de tineret, apoi 
jocurile de calificare ale selecționatei 
olimpice pentru J.O. din 1988 ! Chiar dacă 
ni se pare că totul a fost spus. Dar poate 
că nu totul a fost auzit și, poate,Înțeles. 
Acum avem și de ce ne grăbi să înțele
gem ! Avem eșecurile care ne frămintă și 
ne obligă. Se vorbește de o nouă calitate 
In muncă. In toate domeniile. De ce n-ar 
fi un moment de răscruce, în această pri
vință. și în fotbal ? Pentru a privi în vii
tor cu speranță, trebuie să ne gindim și să 
acționăm cu toate forțele in prezent.

C. VASILE

SUCCESE
ALE HANDBALISTELOR 

ROMÂNCE 
IN „CUPELE 
EUROPENE"

• Duminică, în Sala spor
turilor din Bacău s-a dispu
tat meciul-tur din cadrul op
timilor de finală ale „Cupei 
campionilor europeni" la hand
bal feminin dintre echipele 
Știința Bacău și Polisens 
Stockholm. Superioare la toa
te capitolele, cu un joc plin 
de fantezie in atac și ferm in 
apărare, handbalistele românce 
au obținut o victorie detașată, 
cu 34—18 (17—5). Cea mai bună 
jucătoare de pe teren a fost 
Elena Nițoiu, care a marcat 
18 goluri. Celelalte puncte ale 
formației române au fost în
scrise de Laurica Lunca — 4, 
Filofteia Danilof, Mariana 
Țîrcă — cite 3, Georgeta Cer- 
veniuc, Marilena Petrea — 
cite 2, Eva Darvaș și Adria
na Popa — cite 1.

• Sala sporturilor din Iași 
a găzduit duminică prima 
manșă a optimilor de finală 
ale „Cupei Cupelor" la hand
bal feminin, în care echipa 
TEROM din localitate a între
cut cu scorul de 39—17 (18—7) 
formația .austriacă Renault 
Landhaus Viena. Principalele 
realizatoare ale echipei ro
mâne au fost Rodica Cova- 
lipc — 11 goluri, Valentina 
Cosma — 7 goluri și Angela 
Anton — 6 goluri, în timp ce 
de la oaspete s-a remarcat 
Ursula Zuratzka, autoare a 7 
goluri.

• în prima manșă a „Cu
pei Federației internaționale" 
la handbal feminin, duminică, 
la Rm. Vîlcea, echipa Chi
mistul din localitate a între
cut cu scorul de 28—22 (15—11) 
formația vest-germană T.V. 
Luetzellinden. Pentru gazde 
cele mai multe goluri au fost 
marcate de Edith Torok — 13, 
principala marcatoare a oas- 
petelor fiind Sabina Gerlach 
— cu 5 goluri înscrise.

O nouă inițiativă a „Scînteii tineretului1*

,SIP©^TB¥UIL LUHII"
în dorința de a stimula o dată în plus 

interesul sportivelor pentru obținerea unor 
performante valoroase, de nivel cit mai 
ridicat, urmărind să aducem in mod con
stant în atenția cititorilor, a tuturor iubi
torilor de sport reușitele de excepție, vic
toriile de răsunet și recordurile sportivi
lor români, ziarul nostru inițiază o an
chetă pentru desemnarea celui mai bun 
sportiv al fiecărei luni !

Urmînd să fie realizată pe baza scriso
rilor primite de la cititori, ancheta va cu
prinde în același clasament pe cei mai me
rituoși performeri din fiecare lună, fete și 
băieți, din sporturile individuale și de 
echipă, în funcție de rezultatele interne și 
internaționale obținute în perioada respec
tivă, prioritare fiind, firește, succesele 
realizate în competițiile internaționale ofi
ciale. Vor fi luate în calcul, de asemenea,

recordurile europene, mondiale și balca
nice, de seniori și juniori, vor conta suc
cesele în diverse turnee și întreceri Inter
naționale, dar și recordurile și tStlurile 
naționale.

Așadar, chiar din aceste prime zile ale 
noului an, o nouă anchetă a „Scînteii ti
neretului", „Sportivul lunii", cu și pentru 
sportivi, cu și pentru cititorii noștri ! Cine 
va fi primul laureat, sportivul lunii Ia
nuarie ? ! Așteptăm propunerile dumnea
voastră, pe adresa „Scînteia tineretului", 
Piața Scînteii nr. 1, București, pentru an
cheta „Sportivul lunii", ultima zi de expe
diere a opțiunilor fiind ultima zi a lunii 
respective. Pentru a vă ține la curent cu 
candidații la Uitlul de laureat al lunii, ci
tiți în fiecare sîmbătă noua noastră ru
brică „Sportivul lunii" !

CRONICA . „ .noiităjtiBor
■ In pruna noastră rubrica «lin acest an, aortm tuturor ppoe- 

tivtlor și cititorilor tradiționalul „La mult! ani !“, alături de 
sincerele urări de succes in activitate ! ■ Dominlnd copios finala 
campionatului national masculin de șah, marele maestru inter
national Mihai Șuba a reintrat in posesia titlului republican 
pe care l-a mai cucerit In 1980 și ’81 ■ Pentru prima data in 
Istoria Campionatelor mondiale de caiac-canoe, probele de 
fond vor fi programate anul acesta, la Montreal, Înaintea celor 
de viteză și nu după ele, ca de obicei ■ Apropo de caiac-canoe, 
„flotila- noastră va urca la munte, pentru pregătire de iarnă, 
după o primă „repriză* efectuată la bacul din București ■ Nu 
mai puțin de 70 de turnee vor avea loc in 1986, in cadrul 
„Grand Prlx*-ului de tenis. 35 dintre ele vor fi programate In 
Europa, iar 25 in S.U.A. șt Canada ■ Excelent realizat — gru
pajul intitulat „Catalogul de toamnă șl semnificațiile sale", 
publicat in ultimul număr pe ’85 al Suplimentului Fotbal-Spor- 
tul. Un sincer bravo, colegilor noștri ! ■ o nouă „mare spe
ranță- a boxului american, greul Mike Tyson, in virstă de 19 
ani, care a Înregistrat pină acum 15 victorii consecutive prin 
K.O., ultima in rundul intil 1 ■ odată cu primele zile ale nou
lui an, atleții noștri fruntași au plecat la Bacău, unde se află 
tn această iarnă „cartierul general- al pregătirilor. In prima 
decadă a lunii februarie, sala băcăuană va găzdui campionatele 
naționale „lndoor- ■ Săptămina viitoare, Michel Platini va 
face cunoscută decizia sa In privința echipei la care va juca 
din iunie, după expirarea contractului cu Juventus. Se pare, 
Insă, că Platini va rămlne tot la Juve, pe Încă... trei ani. ■ 
Apropo de atletismul nostru, in legătură cu semnalarea faptului 
că „topurile- anuale date publicității in numele Federației 
române de atletism nu reflectă in mod corect realitatea, conduce
rea federației ne-a adus la cunoștință că nu este la curent cu cla
samentele respective și că ierarhiile sale sint cu totul altele 11!
■ In clasamentul ATP pe 1985, locul I este ocupat de Ivan 
Lendl, Iar locul 100 — de olandezul Shapers. Intre ei, nici-un 
tenisman de-at nostru ! g Aflăm că multiplul campion de 
triplusalt, Bedros Bedrosian, și-a reluat pregătirile, intenționtnd 
să revină In concursuri. Succes ! ■ Willi Daume, vice-președin
tele CIO, a declarat, că studiindu-se in continuare propunerea ca 
așii tenisului mondial să poată fi prezenți în arenele olimpice, 
se ridică intre altele șl problema contractelor lor publicitare, 
care nu pot fi acceptate (sub forma reclamelor de pe tricouri) 
In timpul Jocurilor ■ Aflăm că antrenorul O. Pungovschl, de 
la C.S.S. Vatra Dornei, a interzis elevelor sale să se prezinte Ia 
Convocarea centrului olimpie național. Ce părere are M.E.I. ? !
■ cvadruplul campion olimpic Carl Lewis își va face reintrarea 
oficială in competiții cu prilejul mitingului atletic de la Dallas, 
programat tn ziua de 1 februarie. „King Cari* nu va fi prezent, 
insă, decit tn proba de 60 yarzi — a anunțat antrenorul său, 
Tom Tellez ■ Un rezultat usturător, care nu poate fi trecut cu 
vederea : 0—8 la hocbei, In meciul reprezentativei noastre cu 
echipa Austriei, meci desfășurat in Franța 1 Or fi austriecii 
buni, dar nici chiar așa U.

AL. HORIA

Post-scriptum la Ancheta de Anul Nou a „Scînteii tineretului"In sportul românesc a fost un an ai tineretului în top au intrat, însă, SILVIA 
KAPOSZTAY — dublă cam
pioană europeană de tir și au
toare a unui valoros record 
mondial (locul 5), tînăra și 
foarte talentata jucătoare de 
tenis de masă OTILIA BADES- 
CU — dublă campioană conti
nentală, inepuizabila înotătoare

• Despre laureații noștri • Startul olimpic impune ridicarea 
„trenei" • Daniela Silivaș, Andrei Socaci și Otilia Bădescu — 
cei mai tineri „premianți" • Succes sportivilor tricolori in cel 
de-ai doilea an al ciclului olimpic 1

Bilanțul sportiv al primului 
an din noul ciclu olimpic n-a 
fost unul excelent, cum ne-am 
fi așteptat. Doar 5 titluri mon
diale la seniori, doar 11 titluri 
europene și numai 6 medalii de 
aur la întrecerile mondiale 
universitare. Pînă și clasamen
tele anuale ale celor mai buni 
sportivi au fost mai indulgen
te ca de obicei, ajungind să 
cuprindă — atît în ancheta 
noastră, cit și in cele realizate 
de alte publicații — performeri 
cu rezultate mai puțin strălu
citoare, medaliați cu argint 
chiar, care n-ar fi avut acces, 
altădată, in rindurile primilor 
zece ! Și, totuși, există argu
mente că startul „olimpic" al 
sportului românesc promite, 
dacă avem în vedere că în 
acest prim an al ciclului 1985— 
1988 bilanțul seniorilor a fost 
depășit categoric și spectaculos 
de eșaloanele tineretului, care 
sint, de fapt, speranțele noastre 
olimpice pentru J.O. ’88. 9 me
dalii de aur la „mondialele" de 
tineret, 11 medalii de aur la 
„europene", superioritatea netă 
a juniorilor față de seniori la 
Campionatele Balcanice (85 ti
tluri, respectiv 79) și cele 25 de 
victorii obținute in puternicele 
„Concursuri Prietenia" ilustrea
ză un potențial remarcabil la 
nivelul tinerei generații de per
formeri români, potențial care 
s-a și impus în arena interna
țională. Pornind tocmai de aici, 
de la talentul și valoarea ma-

tăm ca anul 1986, al doilea din 
noul ciclu olimpic, să aducă o 
Întinerire considerabilă a echi
pelor naționale de seniori, prin 
promovarea eh curaj și cu de
plină încredere a tuturor celor 
care s-au dovedit la înălțimea 
exigențelor internaționale, in 
1985. Succes, așadar, sportivilor 
tricolori în 1986 și să ne în
toarcem acum la rezultatele 
tradiționalei Anchete de Anul 
Nou a „Scinteii tineretului".

La feminin o găsim in frun
te, laureată merituoasă, pe 
camioana mondială DANIELA 
SILIVAȘ, o nouă reprezentantă 
de frunte a școlii românești de 
gimnastică, al cărei succes de
monstrează că publicul larg 
apreciază și privește cu cea 
mai mare bucurie rezulta
tele de prestigiu ale gimnasticii 
noastre. în același timp, să re
ținem că locul întîi ocupat de 
Daniela Silivaș în ancheta 
noastră este și o cumulare a 
succeselor ei de anul acesta, pe 
lingă titlul mondial la bîrnă 
gimnasta din Deva cucerind o 
medalie de argint cu echipa 
României, la C.M,, și o meda
lie de bronz, la Campionatele 
europene din primăvară.

ELENA FLOREA și RODICA 
ARBA, campioane mondiale la 
schif (2 rame), au reușit să 
confirme în mod absolut re
marcabil că titlul de campioa
ne olimpice dobîndit in 1984 la 
Los Angeles a fost perfect me
ritat. Ele au fost și rămîn cele 

tarilor campioni de mîine, aștep- mat bune- două"'ramere ale

mii, atestind nu numai va
loarea echipajului, dar și ni
velul de virf al școlii românești 
de canotaj. Aflată „pe podium", 
talentata gimnastă care este 
ECATERINA SZABO a adunat 
anul acesta nu mai puțin de 10 
medalii mondiale, europene și 
(mondiale) universitare, dintre 
care două de aur, fiind, de de
parte, cea mai bogată în pri
vința palmaresului. Cum, însă, 
ea a ratat sistematic individua
lul compus — la „europene", 
Universiadă și „mondiale" —,

iat-o cu două locuri mai jos 
decit în anuj olimpic, dar, cum 
spuneam, tot pe podiumul lau
reatelor.

Cele două atlete incluse în 
topul fetelor, DOINA MELINTE 
și CRISTIEANA COJOCARU 
(locurile 4 și, respectiv, 6), în
seamnă, după opinia noastră, 
și mult, dar și... puțin pentru 
atletismul feminin, care a avut 
un an incomparabil mai slab 
decît precedentul. Surprinzător, 
poate, din clasament lipsesc Ella 
Kovacs, eampioană europeană

de sală, dar... invizibilă după 
aceea și pierzînd mult cu aban
donul la Universiadă, și Mari- 
cica Puică, al cărei an ’85 a 
fost presărat cu 7 recorduri na
ționale, dar lipsit de sclipirea 
unor victorii de răsunet in com
petițiile internaționale oficiale. 
Sigur, ele s-au numărat prin
tre candidatele la intrarea in 
primele 10 locuri, cum s-au mai 
numărat Mihaela Loghin, Dana 
Nuțu, Veronica Necula, Tamara 
Costache și alte citeva Sporti
ve, din tnai multe discipline.

CARMEN BUNACIU — meda
liată cu aur și bronz la cea de 
a patra ei Universiadă, și te- 
nismana DANIELA MOISE, 
campioană mondială universi
tară, la dublu-mixt Numai 
medaliate cu aur, deci, dar și 
o excepție, care se numește VA
LERIA RACILA, vicecampioană 
a lumii ia schif simplu, căreia 
locui 7 In ancheta noastră li 
recunoaște meritul de a fi con
tinuat să se situeze in plutonul 
de elită al canotajului mondial, 
pentru al treilea an la rind.

La masculin, luptătorul de 
greco-romane ȘTEFAN NEGRI- 
ȘAN a tranșat „la fotografie" 
duelul său pentru fruntea cla
samentului cu halterofilul AN
DREI SOCACI. A cîștigat Ne- 
grișan, cel care a și fost de
semnat sportivul nr. 1 al anu
lui 1985, pentru titlul de cam
pion al lumii la categoria 68 
kg, care se adaugă medaliei de 
argint cucerită tot în 1985, la 
Campionatele europene. Dacă 
Negrișan era, însă, un nume 
consacrat încă înaintea anului 
său de virf 1985, Andrei Socaci, 
junior încă, avea să dobîndeas- 
că deplina afirmare abia la a- 
ceastă oră a anului post-olim- 
pic. Nu mai puțin de trei 
medalii de aur la Campionatele 
mondiale ale juniorilor aveau 
să-și găsească o splendidă în
cununare in și mai prețioasa 
medalie de campion al lumii la 
seniori cucerită la stilul smuls, 
categoria 75 kg. Iar dacă Socaci 
dobindea la „mondialele" se
niorilor titlul absolut, la „to
tal", cu certitudine ar fi fost la 
această oră laureatul nr. 1 ai 
anului. Oricum, locui 2 este mai 
mult decît onorabil, iar tine
rețea și valoarea sa ii asigură 
toate premisele pentru succe
sul deplin, în 1986. îl feli
cităm, așadar, și pe Andrei 
Socaci, scuzîndu-ne totodată 
pentru greșeala de dactilogra
fiere din cauza căreia numele 
său a apărut... Victor Socaciu, 
In ziarul nostru din 31 decem
brie !

De la Andrei Socaci, la NICU 
VLAD, ocupantul locului 3, un 
pas foarte mic și tot la haltere. 
Campionul olimpic de la Los 
Angeles, trecut la o categorie 
superioară de greutate (100 kg), 
a dobindit două titluri europe
ne (total și smuls), o medalie 
de argint și una de bronz, la 
Campionatele mondiale. Ca și 
Cati Szabo, Insă, el coboară de 
la locul 1 de anul trecut la lo
cul 3, credem noi normal, dar 
și.„ stimulativ 1 Pe locul 4, su- 
llțașul DUMITRU NEGOIȚA. 
campion mondial universitar, 
autorul celei de a 5-a perfor

manțe mondiale a anului 1985, 
Un atlet, deci, surpriză și bucu
rie pentru iubitorii de sport, 
dar și speranța că de aici înain
te atît Negoiță, cit și colegii 
săi vor lupta pentru locuri de 
frunte în clasamentele anuale. 
ȘTEFAN RUSU (iocul 5) — cu 
un titlu european (al cincilea 
din cariera sa extraordinară) și 
un „argint" la „mondiale" — 
rămîne același mare campion 
fără de care nici un top n-ar 
fi de conceput, cum se întimplă și 
cu trăgătorul CORNELIU ION 
(locul 7), și el campion conti
nental în 1985. între ei, tinere
țea lui ȘERBAN CORNEL ILIE, 
campion european la judo și 
medaliat cu bronz la Universia
da de la Kobe. Prezențe inedite 
In clasamentele noastre, LIVIU 
STAN (campion european la 
tir), FLORIN SEGARCEANU 
(aur, argint și bronz la Univer
siadă) și cuplul de canotori VA
SILE TOMOIOAGA — DIMI- 
TRIE POPESCU (vicecampioni 
mondiali) sint celelalte nume 
ale laureaților anului sportiv 
1985, alături de care au mai 
punctat : Petre Drăgoescu (atle
tism), Ilie Matei (lupte), Mar- 
celică Tudoriu și Daniel Măe- 
rean (box) ș.a.

Citeva cuvinte și despre cla
samentul celor mai buni 5 an
trenori ai anului, in care iată-1 
in frunte pe neobositul antre
nor emerit de haltere ȘTEFAN 
ACHIM, talonat de nu mai pu
țin celebrul ION CORNEANU. 
de profesorii ADRIAN GOREAC 
(gimnastică), NICOLAE MARA- 
ȘESCU (atletism) și VIRGIL 
ATANASIU (tir). Sint, indiscu
tabil, tehnicieni de elită, antre
nori cum am vrea să fie încă 
mulți alții, specialiști cu care 
ne mîndrim și cărora le mul
țumim pentru rivna lor. Punind 
punct aici însemnărilor pe mar
ginea anchetei noastre, ii feli
cităm pe laureați și așteptăm 
noile performanțe in 1986, oda
tă cu noua anchetă, lunară, lan
sată chiar astăzi de „Sdnteia 
tineretului* !.

HORIA ALEXANDRESCtr
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TELEGRAME PRIORITĂȚI ÎN AGRICULTURĂ
Excelentei Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste Romănta

îmi face o deosebită plăcere să transmit Excelenței Voastre cele 
mai calde felicitări cu ocazia aniversării Zilei Republicii. Mă folo
sesc de acest prilej pentru a exprima Excelenței voastre profunda 
noastră apreciere față de eforturile dumneavoastră neobosite fn 
scopul întăririi căilor pentru statornicirea unei păci Juste și globale 
in Orientul Mijlociu, ca și pentru promovarea relațiilor de prietenie 
și strinsă cooperare existente intre țările noastre frățești, 
cunoaște o dezvoltare și întărire și mai mare în viitor, in 
lor reciproc, al păcii și securității internaționale.

Vă rog să primiți, dragă prietene, cele mai bune urări______
tate și fericire personală, de progres continuu și prosperitate pen 
tru poporul român prieten.

Cu cea mai înaltă stimă $1 considerație.

care Vor 
interesul

de sănâ

MOHADEM HOSNI MUBARAK

Excelenței Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Excelentă,

toDoresc să adresez Excelenței Voastre, precum șl poporului 
mân felicitări cu ocazia aniversării proclamării Republicii.

Adresez Excelenței Voastre urări de succes, de progres și bună
stare poporului român.

SEYYED All KHAMENEI
Președintele Republicii Islamice iran

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Romdn 

Președintele Republicii Socialiste România
Cu ocazia aniversării proclamării Republicii tn țara dumnea

voastră prietenă, imi face o deosebită plăcere să vă transmit, tn 
numele meu și al poporului Jamahlriei Arabe Libiene Populare So
cialiste, felicitări și cele mai bune urări de sănătate și fericire, ier 
poporului român prieten progres și bunăstare.

Colonel MOAMMER EL-GEDDAFI

Generație și
Abordlnd problematica vastă 

și complexă a tinerei genera
ții din perspectiva conexiuni
lor și interferențelor existen
te sau presupuse între reali
tățile desemnate de cele două 
concepte tutelare — generația 
și cultura — pentru un întreg 
demers întreprins cu o irepre- 
sibilă fervoare a descoperirii 
altor noi și revelatoare fațe
te intr-un inepuizabil spațiu 
de probleme $1 semnificații, 
Constantin Schifirneț eviden
țiază mai presus de toate, in 
recenta sa lucrare*) apărută 
Ia Editura Albatros, 0 ambi
ție a redimensionăril. O 
dimensionare teoretică 
nu exclude construcția, 

. mutarea și articularea

re-
care 
acu- 

_______,____________ unor 
idei ce-și dispută, in corpul 
celor mai diverse științe so- 
cio-umane, aptitudinea de a 
defini și reprezenta un uni- 

1 2 $1 
prin labilitatea 

$1 relativitatea 
vedere adoptate 

său ort dincolo

vers deopotrivă incitant 
deconcertant 
frontierelor 
punctelor de 
în interiorul 
de acesta.

Dificultatea cu care s-a 
confruntat autorul, reală, 
neignorabilă dar nu Insur
montabilă, a fost, aceea care 
pindește o situație de acest 
gen șt anume de a rămlne la 
o convențională și laborioasă 
relaționare exterioară Intre 
două entități, conștient de 
acest pericol, Constantin Schi
firneț. cercetfltător precaut și 
avizat, nu lasă de o parte nici 
una din pistele importante de 
investigare, nici unul din as
pectele susceptibile de a fa
voriza aprofundarea și com
prehensiunea chestiunilor vi
zate, nu in sine, ei in inlăn-

Pe fluxul reparațiilor un volum
sporit de piese recondiționate

Pămîntul produce așa cum 
este gospodărit, cum il lucrea
ză oamenii. Acest adevăr are 
importante resurse practice in 
perimetrul activităților specifi
ce desfășurate în fiecare uni
tate agricolă. O demonstrează, 
cit se poate de firesc, realiză
rile doolndite în anul agricol 
1985 pe meleagurile bihorene. 
Acolo unde s-a muncit temei
nic, cu spirit de răspundere, 
nivelul recoltelor a atins, și 
chiar a depășit, volumul plani
ficat. între acestea se si
tuează C.A.P. Salontg. Mădăraș, 
Sintandrei și altele. Firește, 
așa cum se spunea, inginerul 
loan Seracin. directorul Trustu
lui S.M.A. Bihor, recoltele mari 
și stabile reprezintă indicatorul 
sintetic al activităților tehnico- 
organizâtorice specifice, realizat 
in sectorul de mecanizare. în- 
tr-adevăr, operativitatea, rit
micitatea și calitatea lucrărilor 
agricole executate 
In mod hotăritor la , . 
producțiilor agricole Înregistra
te. Trebuie insă evidențiat 
faptul că, la nivelul 
atelierelor și sectoarelor, 
mecanizare s-au manifestat 
serie de inconveniente in 
privește organizarea riguroasă 
a activității, Utilizarea ia capa
citatea parcului de utilaje și 
mijloace mecanice, a forței de 
muncă și timpilor efectivi de 
lucru in clmp. Dacă, de exem
plu, la Satanta și Sintandrei, 
producția de grîu obținută a 
depășit nivelul de 8 000 kg Ia 
hectar, iar cea de porumb a în
sumat un volum de 12 tone
știuleți la hectar, tn multe uni
tăți rezultatele obținute s-au
situat mult sub posibilitățile 
«ale existente in această zonă 
de cultură. O explicație o con
stituie $i activitatea mecaniza
torilor. De aceea, la nivelul tu
turor secțiilor de mecanizare

Contribuie 
creșterea
---- .ițiat 
secțiilor, 

de 
o 

ce

țuirea lor logică, inerentă, In 
măsură să ilumineze raportu
rile tinerei generații cu valo
rile culturii, tipul de cultură 
și de conștiință 
comportamentele 
proprii tineretului.

Autorul trece în 
minuție notele, 
conceptului de generație, ase
mănările și deosebirile intre 
generație și alto grupuri so
ciale și umane, relațiile inter

culturală, 
culturale

revista cu 
conotațllle

CARTEA
social-politică

generational*, specificul tine
rei generații. Toate acestea 
permit să se opereze necesara 
joncțiune cu sfera culturii, 
văzută insă, așa cum declară 
autorul, nu ca un „amalgam 
de valori statice, detașate de 
fluxul continuu al vieții", ci 
ca realitate dinamică, ca un 
factor de schimbare și pro
gres.

Autorul se arată preocupat 
atit de cultura tinerel gene
rații in contextul dezvoltării 
societății noastre socialiste 
sau tn contextul devenirii lu
mii contemporane, cit șl de 
manifestările in planul crea
ției șl difuzării valorilor ar
tistice și literare, ce exprimă 
opțiunile unor anumite gene
rații și conturează contribu
ția lor Ia propășirea civiliza
ți ei umane, la scară națională 
șl universală. Meritoriu este 
faptul eă autorul nu a cedat 
tentației de a formulă Jude-

est! și considerații întemeiate 
numai pe o arborescentă bi
bliografie „academică" pri
vind problemele aduse in dis
cuție, ci a incorporat, cu aten
ția, fără ostentație, rezultate 
și constatări pertinente tră- 
glndu-și substanța din cerce
tări concrete efectuate, de-a 
lungul anilor, în rlndul popu
lației tinere. Cercetătorul, 
practicianul — caro are per
manent in vedere acțiunea 
fiolitică, educativă și culture- 
ă Ia nivelul colectivităților 

de tineri — nu s-a substituit 
nici un moment teoreticianu
lui șt eseistului. Do altfel. 
Constantin Schifirneț. adeptuî 
unei atitudini debarasate de 
orice „prejudecată" scientistă 
față de chestiunile abordate, 
față de natura profundă, com
plexă a fenomenelor cerceta
ta și caracterul lor deschis și 
dinamic, nici nu înțelege să 
se situeze pe o altă poziție 
decît de Interlocutor, egal și 
apropiat, cititorului.

Scrisă cu nerv șl Intr-un 
stil accesibil, vehictilind o bo
gată informație, inteligent do
zată și valorificată din punct 
de vedere publicistic, lucra
rea ce face obiectul conside
rațiilor de față se înscrie că o 
certă reușită a literaturii ști
ințifice consacrată tineretului, 
avind ea destinatar tineretul 
și caro va gtlml, fără Îndoială, 
interesul cititorilor de orice 
vltstft.

S-au luat măsuri concrete pen
tru Îmbunătățirea muncii de 
ansamblu desfășurate. Firește, 
bilanțul economic înregistrat in 
anul trecut este, in general, 
favorabil. Se detașează eficien
ța acțiunilor tehnico-organiza- 
torice întreprinse pentru creș
terea accentuată a productivi
tății muncii și utilizarea la ca
pacitate a utilajelor din dotare. 
Să reținem, bunăoară, că in 
1985 s-au recoltat mecanic pes
te 12 000 ha cu porumb, fără a 
mai adăuga volumul mare de 
lucrări specifice de stringere a 
furajelor și întreținere a cultu
rilor. Se evidențiază activita
tea de «condiționare, care în
trunește valențele unui verita
bil sector industrial. Iată, spre 
exemplu, aproape 20 la 
dih cheltuielile efectuate 
lucrările de reparații au 
acoperite cu piese de t 
și subansamble recondiționate 
pe plan' local. Baza tehnico-ma- 
terială de care dispune secto
rul de mecanizare este relevantă 
sub aspectul volumului, tehni
cității și calității mașinilor și 
utilajelor agricole existente in 
dotare. Trebuie, așadar, ca e- 
fortul material imediat al a- 
cestora să se regăsească in spo
ruri considerabile de producție 
in acest an. Mai cu seamă, că 
din volumul total de investiții 
prevăzute circa 200 milioane 
lei sint alocate pentrii dotări 
cu tractoare și mașini agricole, 
în această direcție s-a trecut 
la nominalizarea categoriilor de 
lucrări specifice executate pe 
fiecare atelier și sector de me
canizare. Desigur, la ordinea 
zilei se află campania lucrări
lor de reparații la tractoare și 
mașini agricole. Stadiul des
fășurării acesteia se înscrie in 
graficul operativ stabilit. Iată 
și două aspecte concrete de 
muncă înregistrate in secțiile 
și atelierele de mecanizare. La 
Tileagd, de exemplu, se repară 
motoare D-110 și pompe de in
jecție pentru tractoare. Cum e 
firesc, s-au adus numeroase 
îmbunătățiri fluxului de pro
ducție. Calitatea reparațiilor e- 
fectuate constituie etalonul 
fundamental al activității des
fășurate. Volumul mare de ac-

sută 
cu 

fost 
schimb

țiuni tehnice specifice indică 
ritmul susținut a! muncii con
crete efectuate. Prin «condițio
narea a circa 80 la sută din pie
sele și reperele utilizate s-au 
obținut însemnate economii ma
teriale valorice, o creștere ac
centuată a productivității mun
cii. Competiția pentru calitatea 
executării reparațiilor la motoa
re și pompe de injecție I 
nește dimensiuni practice 
sibile. Bucșarea blocurilor 
tor se executa pină acum 
atelierele specializate 
Șîntana și Săcuieni, lucru 
implica o serie de cheltuieli 
suplimentare. La întreținerea 
mecanizărilor, acestea se exe
cută acum in această secție, eli- 
minindu-se transportul a 200 
blocuri-motor anual. Acest har
nic colectiv asigură motoare de 
schimb pentru 50 la sută din 
parcul de tracțiune al stațiuni
lor de mecanizare bihorene. 
Anual sfnt reparate și puse in 
stare de funcțiune peste 1000 
motoare, respectiv 2 000 pompe 
de injecție. Situație identică 
regăsim și Ia atelierul din No- 
jorid în ce privește răspunde
rea șl hărnicia activităților de 
reparații efectuate. Atelierul de 
reparații auto înființat aici asi
gură motoare pentru autoca
mioanele pe benzină pentru 
ITSAIA și unitățile agricole 
din județ. Iată, prin urmare, se 
repară cu forțe proprii anumi
te tipuri de motoare șl agrega
te specifice pentru buna func
ționare a întregului parc auto. 
O bună parte din motoarele 
autovehiculelor casate sint re
cuperate și recondiționate ia 
nivelul acestui atelier. O expe
riență notabilă cu importante 
efecte economice. Grija mani
festată pentru recuperarea Și 
recondiționarea unui volum 
sporit de utilaje, subansamble 
și repere a condus la obținerea 
unor însemnate economii de 
materii prime st materiale spe
cifice. Pretutindeni calitatea 
pregătirii profesionale a meca
nizatorilor constituie un punct 
de referință al muncii desfășu
rate.

întru- 
i sen- 

mo- 
la 

din 
ca

IOAN GAVRA

MIHAI MILCA

•) Constantin Schifirneț. 
Generație și cultură. Editura 
Albatros, 1985.

Zilnic, produse metalurgice fabricate suplimentar
ȚUrmare din pag. I)

este de a spori substanțial vo
lumul activității desfășurate, 
îmbunătățirea structurii și ca
lității sortimentelor și produse
lor fizice realizate. O problemă 
de căpătil o constituie, desigur, 
livrarea ritmică, operativă, in 
structura și nivelul solicitate, a 
produselor contractate cu bene
ficiarii interni și externi. în 
această direcție au fost stabi
lite 6 serie de măsuri tehnico- 
organizatorice eficiente pentru

Înlăturarea disfuncționalltățllor 
ce apar incidental pe fluxvll de 
producție. Firește, un prim as
pect al problemei l-a reprezen
tat aprovizionarea tehnico-ma- 
terialâ ritmică, de calitate. A- 
poi, dezvoltarea și moderniza
rea sectoarelor de producție 
calde, darea in funcțiune a noi 
capacități productive. Nu in ul
timă instanță, reducerea con
sumurilor specifice, a duratei 
de elaborare a șarjelor, crește
rea susținută a productivității

thmuncii. Toate acestea sint 
măsură să asigure desfășurarea 
normală a ritmului planificat in 
fiecare secție de producție, la 
fiecare loc de munca.

Cum spuneam, un accent deo
sebit s-a pus pe modernizarea 
$i dezvoltarea capacităților de 
producție. La acest capitol, in 
perioada de față se derulează 
un amplu program de investiții 
menite să asigure dezvoltarea 
producției pentru fabricarea o* 
țelurilor speciale, accentuarea

LUMINI PENTRU
(Urmare din pag, I)

celorlalți oameni din țară. Planul 
producției de huila brută pe 
combinat este, pentru 1986, de 
12 7,30 mil tone in Valea Jiului. 
Volumul lucrărilor de decoper- 
tă va fi de 5 milioane mc. Efor
turile vor fi mart, vor fi la M- 
vetul cerințelor, dar șl la nivelul 
investițiilor pentru cd. în ve
derea îndeplinirii acestor pro
ducții, combinatul va fi dotat 
c» Incd lt complexe mecanizate 
de diferite tipuri. 21 combine de 
înaintare, 27 combine de abataj, 
28 mașini de extracție. Eforturi
le vor fi, desigur, și la nivelul 
condițiilor asigurate minerilor, 
numai in 1986 fiind prevăzute a 
se construi și da in folosință 600 
de apartamente noi. Apartamen
te ce se vor adăuga celorlalte 
construite pină acum, celor care 
au schimbat fata mai tuturor lo
calităților din Vale, Drumul 
cărbunelui va fi mai sigur și mai 
lin, prin dublarea liniei ferate 
Petroșani - Simeria, prin con
struirea altor linii ferate, lucrări 
încăpute, ca să zicem ața, pe 
mina unor șantierlștl de tradiție 
ți vocație, așa cum Sini oamenii 
directorului tonei Nan, oameni 
ce poartă pe cărțile lor de mun
că semnături de la Blear, Por
țile de Pier, Canal Dunăre- 
Marea Neagră,

LUMINA TARII
Atunci s-au luat și angaja

mente pentru 1986. Șeful de bri
gadă ștefan Alba, de la l.M. Pe- 
trila, realizase in devans cu o 
lună și 28 de zile planul cincinal, 
deci începuse cu exact o lună și 
28 de zile înaintea calendarului 
actualul cincinal, inginerul tosif 
Bocan, director la 1. M. Vulcan, 
se angaja In numele oamenilor 
muncii pe care-i reprezenta să 
obțină in anul 1986, primul an al 
cincinalului, un plus la producția 
de cărbune extras de 10 000 tone. 
Știrile venite din Valea Jiului in 
aceste prime zile ale anului 1986 
confirmă temeinicia angajamen
telor lor, confirmă mlndrla și 
orgoliul minerilor de a-șl ține 
cuvlntul dat, de a răspunde prin 
fapte vibrantului Mesaj al pre
se linte lui ț-ril, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

început de an, început de etn- 
elnat. Gindurile minerilor - 
gindurile noastre, ale tuturor. 
Faptele lor - lumini pentru 
lumina țării. Acum, clnd gr.ul 
dormitează sub zăpezi vislnd 
călduri solare, cărbunele li ve
ghează creșterea și împlinirea 
aducind la suprafață căldura în
magazinată cu mii de ani in 
urmă. Și totul sub același semn : 
al intensității călduții izvOriie 
din fnimîle oamenilor ce-și 
urează, ca-ntre oameni adevă- 
tați, sinceri, cate nu au nimic 
de ascuns: „Noroc bun !“,
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ÎN DIRECT, VACANȚA!
O ÎNTÎLNIRE CU ISTORIA

— Credem eă Muzeul de Is
torie al Republicii Socialiste 
România, cunoscută și pres
tigioasă instituție de cul
tură, nu mai necesită nici o 
prezentare. Și totuși, tovarășe 
Mircea Dumitriu, in calitatea 
dumneavoastră de muzeograf 
principal, ne-ați putea dezvă
lui cite ceva din fața nevăzu
tă a acestei importante uni
tăți muzeistice. Altfel spus, ee 
știm și ce nu despre Muzeul 
de istorie al Republicii 
liste România ?

tine peste 575 000 piese etc. Țin 
să atenționez pe această cale 
că vizitarea muzeului durea
ză In jur de 4 ore, drept pen
tru care sfătuim pe cei inte
resați să-și aleagă fn timpul 
vizitării o secție sau un tron
son expozițional pentru a evi
ta graba, privirea superficia
lă. inerenta oboseală etc.

Socia-
Care ar fl noutățile aces-

Muzeul de«ui an oferite de 
istorie?

— Tn primul rînd să 
tim Lapidariul în care 
sește copia Columnei Iui Tra
ian, tezaurul Cloșca cu puii de 
aur. obiectele de excepțională 
importantă istorică ce formea
ză. Tezaurul, Cabinetul nu
mismatic etc. Spațiul nu ne 
permite să intrăm in amănun
te. Mai puțin se cunoaște pro
babil faptul că de la an la 
an colecțiile noastre se îmbo
gățesc cu noi exponate, că su
prafața muzeului e de 22 000 
mp (din care 14 255 mp sint 
destinați exclusiv vizitatori
lor), că «intern organizați (cum 
e și firesc) pe secții ce cu
prind marile epoci istorice 
(străveche, veche, medie, con
temporană), că avem 68 
săli și un personal 
pus tn permanență 
zlțta vizitatorilor ce 
ză anual in Jur de 
fondul nostru muzeistic con-

amin- 
se gă-

de 
calificat 

la dispo
se cifrea- 

500 000, că

Ia Hinova 
cuprinzînd 

o 
din

— Tezaurul de 
(jud. Mehedinți) 
mai ales opere de artă de 
excepțională importanță 
secolele 10—12 i.e.n.: costumul 
și celebra mantie ale lui loan 
Heliade Rădulescu, scriitor și 
participant activ la Revoluția 
de la 1848; sigiliul altui re
voluționar pașoptist. Ion Ghi- 
ca; medalia bătută de domni
torul Alexandru loan Cuza cu 
prilejul semicentenarului Azi
lului Elena Doamnă; o sculp
tură a lui Spiridon Georgescu 
dedicată 
Ia 1007; 
Privind 
nesc In 
din a doua
XIX etc. în plus, am organi
zat. ca semn de prețuire și 
mindrie patriotică față de ac
tivitatea revoluționară a 
secretarului nostru general, 
două expoziții omagiale („Do
vezi ale dragostei, Înaltei sti-

răscoalei țărănești de 
documente relevante 

invățămîntul româ- 
județele Blaj și Bihor 

jumătate a sec.

me de care se bucură pre
ședintele Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu, 
ale amplelor relații de priete
nie și colaborare dintre po
porul român și popoarele al
tor țări", „Mărturii ale dra
gostei și adincii recunoștințe 
manifestate de întregul partid 
și popor față de secretarul 
general al partidului, tovară
șul Nicolae Ceaușescu"), spe
cialiștii muzeului nostru or
ganized atît la sediu cit și 
in marile Întreprinderi ale Ca
pitalei simpozioane dedicate 
Unirii Principatelor Române 
de la 24 ianuarie, aniversării 
zilei de naștere a președinte
lui țării etc.

în Încheiere aș vrea să re
înnoiesc invitația făcută tine
rilor de a profita activ și in
structiv de Agazul oferit de 
această vacantă, vizitind cu 
încredere muzeul nostru, des
chis intre orele 9 și 17,30 (zil
nic, cu excepția zilei de luni). 
Grupurile organizate benefi
ciază de reducere 50 la sută 
și de o competentă Îndruma
re din partea profesorilor mu
zeografi. La parter mai ofe
rim vizitatorilor: albume, ve
deri, cărți poștale cu temati
că istorică și de artă, repro
duceri (Gînditorul 
mangia. ceramică 
pozitive color.

de la Ha- 
etc.), dia-

S. PREDA

Ritm intens
(Urmare din pag. i)

«it în portul Constanța o presă 
hidraulic* cu batiu deschis da 
100 t.f și o foarfecă de debitat 
tablă ae 16 mm, care vor fi ex
puse la Tirgul Internațional de 
la Beijing. Tot In această pe
rioadă am început expediția 
către ÎRA Cluj-Napoca, între
prinderea minieră voivozi, 
IPIC Deva, întreprinderea de 
utilaj greu pentru construcții 
București, BATMA 33 Suceava 
și întreprinderea de subansdm- 
ble $1 piese pentru mijloace de 
transport Oradea a unor cioca
ne de forjare $i foarfeci de de
bitat tablă. Avem pregătite toa
te condițiile pentru realizarea 
ritmică a tuturor sarcinilor dtn 
luna ianuarie și, In continuare, 
din Întregul prim trimestru al 
anului și acționăm cu toată 
responsabilitatea pentru perfec
ționarea intregii noastrt activi
tăți. pentru onorarea angaja
mentelor pe care ni le-am asu
mat.

într-adevăr, așa cum a reie
șit din discuțiile purtate și cu 
alți interlocutori, intre care și 
secretarul comitetului U.T.C.,

de lucra, rezultate
Achlm Pisc, preocuparea pen
tru onorarea exemplară a sar
cinilor din acest an nu este 
doar o acțiune „la zi", ea înca- 
pînd cu multa vreme In urmă. 
Așa se face că la această dată, 
in afara exemplelor âmlntite, 
se află in Stadiu avansat de 
realizare 5 prese hidraulice cu 
batiu inchis de 630 tone forță, 
ciocane de forjare, foarfeci de 
tăiat tablă etc. (destinate atit 
beneficiarilor interni cit și ex
portului din luna ianuarie), au 
fost introduse in fabricația o 
serie de produse noi câte se vot 
ridica la un nivel tehnic mon
dial. S-a realizat in acest scop 
o pregătire tehnologică cores
punzătoare, in pas Cu dotarea 
Întreprinderii, astfel Incit pla
nul pe i960 — evident mai mare 
lâ toți Indicatorii decit cel din 
anul trecut — să fie Îndeplinit 
exemplar. Această va fi posibil 
și datorită mai bunei organi
zări a producției și a muncii 
(aplicarea acordului global la 
IUMPF Tg. Jiu a dat și dă 
rezultate foarte bune), ca și gri
jii permanente pentru ridicarea 
pregătirii profesionale a tuturor 
oamenilor muncii, a tinerilor in

care onorează.
primul rind. Un exemplu edifi
cator in acest sens ii consti-uiâ 
și faptul că toți cei 164 de vii
tori absolvenți ai școlii profe
sionale care vor Începe să lu
creze aici tncepind din luna fe
bruarie iși fac practica chiar la 
locurile de muncă la care vor 
fi repartizați, sub Îndrumarea 
unor tineri cu înaltă calificare, 
astfel incit integrarea lor nu va 
pune nici un fel de problame.

Nu putem încheia aceste No
duri fără a aminti că la toate 
succesele înregistrate In inul 
trecut ca *i la acelea din pri
mele sile ale acestui an o con
tribuție hotăritoare și-au adus-o 
atelierul de Prelucrări mecani
ce grele, condus de tînătul sub- 
inginer Ion Vladu, formațiile de 
la debitare ale maistrului Ma
tei Ficea, de Ia mecano-sudu- 
ră ale maistrului Ion Vișan, 
formația maistrului Petre $e- 
îaru, de la montaj. Exemplele 
ar putea fără îndoială să con
tinue, Ne oprim aici, convinși 
fiind că despre tinerii de la 
IUMPF Te. Jiu, despre reali
zările lor de prestigiu vom mai 
avea prilejul să scriem pe par
cursul acestui an.

laturilor intensive, calitative. 
De altfel șt pină acum activi
tatea de investiții a fost pregă
tită și finalizată temeinic, in 
ritmurile prevăzute în graficele 
de execuție stabilite. De reți
nut că o parte a noilor obiec
tive a fost pusă in funcțiune 
in devans. De evidențiat răs
punderea deosebită cu care s-ă 
acționat, conlucrarea eficientă 
intre beneficiar, constructor ți 
proiectant. Eforturile depuse 
s-au materializat recent in da
rea In funcțiune a două noi ca
pacități de producție. Este vor
ba de cuptorul electric cu atc 
de 50 tone și dezvoltarea de ia 
secția de cabluri de tracțiune. 
Practic, în momentul de făță a- 
cestea produc la nivelul plani
ficat. Noul cuptor este destinat 
fabricării otelurilor aliate și 
înalt aliate, respectiv oțelului 
carbon care asigură materia 
primă necesară Înfăptuirii pro
gramelor prioritare de dezvol
tare ale economiei naționale. în 
mod similar, dezvoltarea reali
zata Ia secția de cabluri este 
rfestlnatfi asigurării cablurilor 
de tracțiune pentru industria 
minieră și producția de ascen
soare. Prin intrarea acesteia in 
funcțiune se va asigura volu
mul producției de cabluri nece
sare celor două sectoare de ac
tivitate, concomitent ellminin- 
du-se importurile de acest fel.

Cele două noi capacități de 
producție date in funcțiune a- 
testa hotărirea fermă a meta- 
lurgiștilor din Cimpia TurZII de 
a-și onora exemplar prevede
rile planului de investiții pen
tru anul 1986 și întregul cinci
nal. Cin.-î spunem aceasta, ne 
gindim la faptul că pe par
cursul acestui an de producție 
in cadrul combinatului vor fi 
puse in funcțiune alte noi ca
pacități de producție. îndeosebi 
la sectoarele care asigură pro
dusă de primă importanță pen
tru economia națională.

20.00 
tehnico-științinc. cercetarea 
lnțiflcâ — forța motrice 
voltării intensive a < 
românești. Documentar, 
«aur folcloric (COiOr). 
man-fOiieton (color), 
episodul t. jj.șo Telejurnal 2i,oo 
închiderea programului.

Telejurnal. 20,20 Orizont 
ștl- 

! a dez- 
CCOnomiei 
26,40 Te- 
21,65 Ro- 

„Wagner“.

ORADEA:
PAȘI PRIN
ORĂȘELUL

COPIILOR

UMOR

MIC DICȚIONAR
USTUROI - Mantă care naște cățel.
MAR - Fruct care face intrigă.
MINCĂRICĂ — Fiica mincârii.
DRAMATURG - li face pe alții să vorbească intre ei, 
REȚETA •* Scrisoare analfabetă CU studii superioare. 
PAZNIC - Unul care doarme fără griji.
CIOLAN - Unul de caro țin alții.
GALUȘCĂ <• Aliment care se înghite pe nemestecate. 
ÎNGHEȚATA - Una care se topește după frig.
CĂCIULĂ - Una căreia de multe ori I se mai dă „bună 

ziua*.
GARAJ - Garsoniera automobilului.
BARIERA - Strunga autovehiculelor.

GHEORGHE GROȘII

Pentru elevii și p onierii bl- 
horeni, zilele de vacanță iș! ur
mează cursul firesc if destin
derii și entuziasmului t’neresc. 
Pentru cei mai mici. Orășelul 
copiilor oforă o priveliște inso
lită de basm și poveste, cu eroi 
dintre cel mai cunoscuți și În
drăgiți. La casele pionierilor și 
șoimilor patriei, in cluburile de 
vacanță se petrec clipe minu
nate de bucurie și frumusețe. 
Paleta largă, diversificată a ac
tivităților politico-educative și 
cultural-distractive organizate 
antrenează un număr Impor
tant de tineri, vlrsta copilăriei 
Însetată de entuziasm și cu
noaștere cuprinde domenii spe
cifice de manifestare. De alt
fel, agenda vacanței de iarnă 
este deosebit de sugesttvă si 
bogată. De la momentele șl cli
pele de basm trăite in jurul po
mului de iarnă ce străjuiește 
zona centrală a parcului 23 Au
gust din Oradea, pină la audi
țiile muzicale, concursurile juI- 
tural-artistice, carnavaluri, 
competiții și drumeții, toate în
trunesc o arie tematică bogată, 
complexă, cu importante valen
țe educative. Citeva mii de pio
nieri și elevi orădeni zăbovesc 
zilnic fn Orășelul copiilor, t-ă- 
ind adevărate clipe de frumu
sețe șl incintare sufletească. 
Moș Gerilă a sosit In Gara cen
trală din Oradea pe calea CFR-'- 
ului. întlmpinat cum se cuvine, 
de cete de urători imbrăcați in 
alese straie de sărbătoare, el 
și-a continuat drumul In ataiul 
cuvenit ol datinilor și obiceiu
rilor de iarnă pină în parcul 23 
August, tn lumea de basm și 
poveste a copilăriei totul este 
mirific, incintător. Rostirea 
Plugușorulul, a clntecelor și 
datinilor de iarnă, prezentarea 
obiceiurilor folclorice din zonă 
au întregit tabloul manifestări
lor organizate cu acest prital. 
Au urmat apoi carnavalurile 
pionierești, dansul fulgilor de 
nea, concursurile șl Întrecerile 
sportive. Pretutindeni, în locu
rile destinate petrecerii vacan
ței de iarnă, clipe neuitate de 
bucurie, cîntec, joc și voie bună. 
Taberele de odihnă și drumeții
le organizate completează ima
ginea feerică a zilelor de va
canță. Din nou, plrtiile șl dea
lurile sint acoperite de zăpadă, 
Zfmbetul șl bucuria copiilor o- 
ferlnd Culoare și prospețime 
peisajului specific al vacanței 
de iarnă.

G. IOAN

Strategia continuității procesului revoluționar
de ridicare a pe noi trepte

de civilizație și progres
(Urmare din pag. I)

luptă continuă pentru rezolva
rea unor probleme deosebit 
de complexe și dificile 
au solicitat și solicită 
montarea pas cu pas a 
greutăți, înseși succesele 
bîndita pînfi in prezent

care 
sur* 
unor 

do*
bindite pină in prezent fiind 
expresia capacității noastre de 
a ne perfecționa neîncetat ac
tivitatea, de a o face tot mai 
eficientă, raportind-o neînce
tat la indicatori de calitate 
superiori.

Strategia continuității pro
cesului revoluționar de dez
voltare multilaterală a patriei 
socialiste «e Întemeiază 
deciziile Congresului 
XlU-lea al partidului 
circumscriu registru] proble
matic ce definește etapa ac
tuală și perspectiva muncii șl 
vieții poporului român, 
esență, problemele nu 
Inedite, deși în conținut 
prezintă multe elemente 
ginale, impuse de condițiile 
concrete, de stadiul de dea-

pe 
al 

care

In 
slht 
ele 

ori-

voltare pe câre l-am atins. 
Principala coordonată a aces
tui registru problematic este, 
fără îndoială, trecerea la dez
voltarea intensivă, la valori
ficarea mal fermă a resurse
lor acumulate, atît in sfera 
forțelor da producție, cit și 
In sfera factorului uman, res
pectiv privind nivelul de pre
gătire al oamenilor muncii, 
competența, disponibilitatea 
lor de a Îndeplini din ce in 
ce mai bine sarcini din ce tn 
ce mal complexe, mai preten
țioase.

Cuvintele de ordine care 
marchează devenirea noastră 
comunistă, sub emblema idei- 
lor-forță ale politicii partidu
lui, rămin ca șl pină acum in 
vigoare; calitate—efiefențâ— 
productivitate. Pretutindeni, la 
fiecare loc de muncă, ele tre
buie să se regăsească In pre
ocupările tuturor oamenilor 
muncii, adaosul de calitate, 
eficiență șl productivitate da
torat fiecăruia întregind avu
ția națională, patrimoniul de 
valori ale civilizației pe care

0 făurim, 
ca orlcînd,______________
vel de pregătire și instrucție, 
competență in sensul cel mai 
exact al termenului, spirit 
gospodăresc afirmat in cel 
mai înalt grad, toate la un loc 
constituind condiții indispen
sabile pentru ca sarcinile as
censiunii noastre spre culmile 
civilizației socialiste și comu
niste să fie traduse în prac
tică.

Se știe, după cum arăta 
secretarul general al partidu
lui, cincinalul actual va favo
riza afirmarea cu putere a 
cuceririlor științei și tehnicii 
in munca șl viața poporului 
român. Tot ceea ce avem da
toria să facem trebuie să fa
cem cu ambiția de a obține 
performanțe de virf, compa
rabile și competitive cu cele 
obținute pe plan mondial. Or, 
o asemenea strategie poate fi 
concretizată numai prin însu
marea energiei întregului po
por, prin punerea in valoare 
la nivel optim a capacității 
lui de creație. Constituie și

Astăzi, mal mult 
ni se cer înalt ni-

aceasta, poate in modul cel 
mai expresiv, dovada partici
pării democratice la viața so
cietății, la conducere și solu
ționarea problemelor activită
ții economico-sociale, fără de 
care acoperirea ei in fapte ar 
rămlne neîmplinită In totali
tate.

Pentru politica partidului 
nostru ți munca poporului 
român, strategia continuității 
convoacă profilul moral-poli
tic ai Întregii societăți, rapor
tarea conștientă și responsa
bilă la paleta de norme, 
principii șl valori comuniste 
de muncă și viață, in care 
continuitatea este articulată 
de permanența spiritului re
voluționar in conștiință și ac
țiune și a cărui unanimitate, 
acolo unde sintem chemați să 
ne facem datoria față de pa
trie și popor, ne fertilizează 
gindurile și inițiativele, pasiu
nea și devotamentul cu care 
onorăm sarcinile încredințate, 
spre binele nostru și al pa
triei căreia ii aparținem CU 
întreaga noastră ființă.
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Anul Internațional al Păcii — 
un binevenit prilej pentru împlinirea 
aspirațiilor de pace și dezarmare 

ale omenirii
„Situația gravă mondială face mai necesară ca oricînd unirea 

și conlucrarea strinsă, solidaritatea activă a tuturor popoarelor, a for
țelor democratice, progresiste de pretutindeni, pentru oprirea cursului 
periculos al evenimentelor spre confruntare și război și reluarea poli
ticii de destindere, de înțelegere și largă conlucrare, pentru asigu
rarea păcii in lume".

NICOLAE CEAUSESCU

România socialistă a intrat in noul an hotărită 
să parcurgă noi etape în dezvoltarea economico- 
socială, să participe la instaurarea unui climat 
de pace, securitate și colaborare internațională

în tradiționalul Mesaj adresat Întregului po
por cu prilejul Anului Nou, ascultat cu emo
ție și viu interesele întreaga noastră națiune, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu arăta: „Intrînd 
in noul an — proclamat de Organizația Na
țiunilor Unite ca An Internațional al Păcii — 
să ne unim torțele cu toate popoarele lumii 
și să facem totul pentru ca el să răspundă 
pe deplin așteptărilor și speranțelor întregii 
omeniri de a se ajunge la înțelegeri care să 
deschidă calea dezarmării, a inlăturării pe
ricolului nuclear". Această chemare este fă
cută de președintele României intr-un mo
ment de răscruce pentru soarta întregii ome
niri, cînd viața internațională cunoaște din 
păcate o maximă încordare, cînd escalada 
continuă a cursei înarmărilor nucleare pune 
sub semnul întrebării însăși existența umană, 
chemare ce face și de această dată dovada 
înaltei răspunderi pe care tovarășul Nicolae 
Ceaușescu o manifestă față de interesele su
preme ale poporului nostru, ale tuturor po
poarelor.

O coincidență fericită a făcut ca la data de 
24 octombrie 1985, dată la care se împlineau 
patru decenii de la crearea Organizației Na
țiunilor Unite și adoptarea Cartei acesteia —, 
ce înscrie ca idee imperativă izbăvirea 
generațiilor viitoare de spectrul și ororile 
războaielor — Adunarea Generală a Organi
zației Națiunilor Unite, pe baza Rezoluției 
39/10 din 8 noiembrie 1984, să declare anul 
1986 ca An Internațional al Păcii. Prin acest 
document, forul internațional cheamă toate 
statele membre ale Organizației Națiunilor 
Unite, organizațiile guvernamentale și negu
vernamentale, instituțiile educative, științifi
ce și culturale, toate popoarele să-și aducă 
contribuția lor la promovarea păcii și secu
rității internaționale pe baza Cartei Națiuni
lor Unite. Și de această dată prezența activă 
a României socialiste privind pregătirea și 
marcarea Anului Internațional al Păcii s-a 
făcut remarcată înainte de debutul acestui im
portant eveniment — 1 ianuarie 1986. încă din 
vara anului 1984, țara noastră a fost gazda 
reuniunii consultative a organizațiilor negu
vernamentale privind Programul Anului In
ternațional al Păcii. Această reuniune premer
gătoare marelui eveniment a constituit un bi
nevenit prilej pentru afirmarea voinței de 
pace a unor cercuri foarte largi ale opiniei pu
blice pentru efectuarea unui util schimb de 
opinii. Dincolo de diversitatea unghiurilor de 
vedere din care au fost abordate problemele 
aflate pe agenda reuniunii, a prevalat hotări- 
rea unanimă „că trebuie făcut ceva", pentru 
ca problemele păcii și dezarmării să depă
șească stadiul dezideratelor și al bunelor in
tenții, să fie transpuse în programe ferme, 
să fie respectate și să fie duse la îndepli
nire cu participarea tuturor statelor, expri- 
mîndu-se speranțe ca 1986 să fie anul in care 
să se pună capăt cursei înarmărilor nucleare, 
tuturor înarmărilor. „Iată de ce, după păre
rea noastră, acum cînd intrăm în anul 1986 
— spunea tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU 
cu prilejul primirii șefilor misiunilor diplo
matice acreditați la București — în fața tu
turor națiunilor lumii se pune problema de a 
se face totul pentru oprirea cursului pericu
los al evenimentelor, pentru dezarmare, și in 
primul rind pentru dezarmare nucleară, pen
tru destindere și pace, pentru o politică nouă 
de colaborare, care să asigure fiecărei națiuni 
dreptul la dezvoltare liberă. independentă, 
fără nici un amestec din afară. Am dori ca 
anul 1986 să marcheze trecerea la realizări 
concrete, reale, în spiritul angajamentelor și 
declarațiilor făcute, privind lichidarea arme
lor nucleare, oprirea amplasării și apoi inlă- 
turarea rachetelor nucleare cu rază medie de 
acțiune din Europa și, în continuare, a acțiu
nilor de militarizare a spațiului cosmic".

Problemele preîntîmpinării războiului, e- 
liminării factorilor de amenințare la adresa 
vieții popoarelor, asigurării în lume a unor 
condiții de reală securitate și pace, care sa 
favorizeze progresul întregii umanități, con
stituie, după cum se vede, și de această dată, 
o preocupare constantă a conducătorului 
partidului și statului nostru. Cu o inaltă ca
pacitate de analiză profundă, realistă și de 
sesizare a evoluției fenomenelor din viața in
ternațională, președintele Nicolae Ceaușescu a 
evidențiat în repetate rînduri că datoria fun
damentală a tuturor statelor, indiferent de 
orînduire, dimensiune sau grad de dezvolta
re este aceea de a-și aduce contribuția la 
salvgardarea păcii, la înseninarea climatului 
Internațional, la dezvoltarea colaborării și în
țelegerii între popoare. Edificarea păcii .mon
diale este o operă vastă și de proporții, un 
edificiu grandios, la înălțarea căruia fiecare 
stat în parte, fiecare popor trebuie să-și adu
că contribuția sa. Pacea — deși nu a încetat, 
nici un moment să însuflețească popoarele — 
a dobîndit o importanță deosebită. în special 
după ororile celui de-al doilea război mondial 
și în special în ultimii ani, în condițiile ac
centuării unor amenințări la adresa securității 
statelor, a întregii umanități, datorată, evi
dent, existenței cantitative și, mai ales, cali
tative a arsenalelor nucleare acumulate in 
lume. „Omenirea — spunea Javier Perez de 
Cuellar, secretar general al Organizației Na
țiunilor Unite, în mesajul publicat cu prilejul 
Anului Internațional al Păcii, care va fi mar
cat în 1986 — se află la răscruce de drumuri. 
Ea trebuie să opteze ce cale va urma. Una 
din aceste căi duce spre pace, cealaltă spre 
autodistrugere. Odată cu creșterea cheltuie
lilor militare, cu producerea unor tipuri de 
arme și tehnică militară tot mai complexe, 
pericolul de autodistrugere nucleară a ajuns 
la un punct critic. Anul Internațional al Pă
cii oferă statelor membre ale O.N.U. posibili
tatea de a-și concentra atenția asupra pro
blemelor și perspectivelor păcii". Programul 
acestui an dedicat păcii, cuprinde in esență 
trei direcții principale, pe care le-am putea 
defini ca deviză a acestuia. El se va desfășu
ra sub emblema Pacea și dezarmarea. Pacea 
și dezvoltarea, Pregătirea pentru viață în con
diții de pace. Iată sintetizate în aceste obiec
tive dezideratele majore ale omenirii, proble
mele cele mai stringente care confruntă lumea 
contemporană. Căci elementele devizei A.I.P. 
Pace-dezarmare, Pace-dezvoltare, Pregătirea 
pentru viață în condiții de pace sînt indiso
lubil legate între ele printr-o relație intimă, 
dialectică, așezînd pacea la temelia tuturor 
împlinirilor noastre, a aspirațiilor de mai 
bine.

Odată cu debutul Anului Internațional al 
Păcii se finalizau, calendaristic, acțiunile de 
marcare la scară planetară a Anului Interna
țional al Tineretului, sub deviza „Participare,

Dezvoltare, Pace" — eveniment cu adinei 
semnificații în viața și destinele tinerei ge
nerații a lumii contemporane. încă de acum 
șase ani, cind în urma unei valoroase iniția
tive românești, Adunarea Generală a Orga
nizației Națiunilor Unite a proclamat anul 
1985 ca An Internațional al Tineretului, s-a 
cristalizat ideea de continuitate a acestui 
marcant eveniment din viața tineretului, căci 
o serie de obiective, inițiative, demersuri și 
programe îșl vor găsi o firească continuare 
nu numai in 1986, ci și în anii următori. Și 
aceasta pentru că, oricit ar fi de pregătite și or
ganizate acțiunile privind soluționarea pro
blemelor tinerei generații, ele nu pot condu
ce Ia soluționarea definitivă intr-un singur 
ăn a problematicii de tineret. Dovada spiri
tului de continuitate a acțiunilor din cadrul 
A.I.T. o constituie, printre altele, „Liniile di
rectoare pentru programul de viitor în do
meniul tineretului în următorii ani și punerea 
lor în aplicare" — document ce reprezintă o 
strategie internațională privind condiția tine
retului, ce prefigurează programe de acțiune 
de lungă durată. La baza acestei opțiuni de 
perspectivă, a acestei strategii internaționale 
stă, desigur, faptul că 1985 a reprezentat doar 
punctul de plecare în stabilirea unui program 
de perspectivă, ale cărui linii directoare oglin
desc experiențele acumulate la toate nivelu
rile de-a lungul pregătirii pentru marcarea 
A.I.T. Fără îndoială, deviza Anului Interna
țional al Tineretului va fi promovată cu a- 
ceeași consecvență și în cadrul Anului Inter
național al Păcii, care se va constitui într-un 
fertil și generos perimetru de promovare a 
idealurilor de pace, colaborare și înțelegere 
între popoare, între tinerii de pretutindeni, 
iar Pacea, una din componentele devizei 
A.I.T., care în acest an se constituie într-o 
manifestare de amploare la scara întregii co
munități internaționale, va trebui să stea in 
atenția organismelor internaționale, a altor 
organizații internaționale, a tuturor statelor, 
guvernelor si popoarelor, a tinerei generații 
de pretutindeni.

Este locul să subliniem că ideile nobile, ge
neroase, pătrunse de un înalt umanism, de 
grija statornică pentru destinele poporului 
român, ale tuturor popoarelor, reafirmarea li
niilor magistrale ale politicii externe româ
nești, a rodnicului bilanț al anului trecut și a 
opțiunilor sale fundamentale in perspectivă, 
ce se degajă din Mesajul adresat de tova
rășul Nicolae Ceaușescu întregului popor, cu 
prilejul Anului Nou, dobindesc, fără îndoia
lă, numeroase și profunde semnificații. Sem
nificații ce converg spre aprecierea argumen
tată in permanență de acțiunile concrete ale 
politicii noastre externe, că România s-a a- 
firmat și se va afirma in continuare — așa 
cum a făcut-o neobosit și principial îndeo
sebi în anii care au trecut de la istoricul Con
gres al IX-lea al partidului — ca promotor 
activ al cauzei nobile a păcii și înțelegerii in
ternaționale, ca o țară ale cărei demersuri in 
afara hotarelor sale se fac, în cel mai înalt 
grad, purtătoarele intereselor și aspirațiilor 
fundamentale ale poporului român, ale tutu
ror popoarelor planetei. Una dintre caracte
risticile esențiale ale acestei politici — al că
rei arhitect cutezător și inspirat este tova
rășul Nicolae Ceaușescu — rezidă in faptul 
că este o politică bazată ferm pe analiza a- 
profundată a evoluțiilor și tendințelor vieții 
mondiale, pe comandamentele progresului is
toric al omenirii. Aceasta explică pe deplin 
aprecierea — subliniată și în Mesajul de Anul 
Nou și în cuvîntarea rostită la întîlnirea cu 
șefii misiunilor diplomatice — că evoluția si
tuației internaționale în 1985 a confirmat în 
mod strălucit justețea orientărilor și acțiuni
lor politicii noastre externe. perfecta sa 
concordanță cu cerințele dezvoltării democra
tice a societății, ale promovării neabătute în 
lume a colaborării, dezarmării și păcii. „în anul 
1985 — sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu 
la cumpăna dintre ani — situația internațio
nală a continuat să se mențină gravă și com
plexă, ca urmare a continuării cursei înar
mărilor și, îndeosebi, a celei nucleare, a exis
tenței a numeroase conflicte și stări de ten
siune în diferite regiuni ale globului, a adin- 
cirii crizei economice și înrăutățirii foarte 
serioase a situației țârilor in curs de dezvol
tare, a politicii de forță și de amestec brutal 
în treburile interne ale altor state. A crescut 
pericolul unui nou război mondial, care s-ar 
transforma inevitabil intr-un război nuclear 
care ar duce la distrugerea a înseși condiții
lor existenței vieții pe planeta noastră. Iată 
de ce, problema fundamentală a epocii noas
tre este oprirea cursei inarmărilor, îndeosebi 
a înarmărilor nucleare, apărarea dreptului su
prem al oamenilor, al popoarelor la existență, 
la viață. Ia pace". în aceste condiții se impune 
mai mult ca oricînd, ca noul an să marcheze 
trecerea de la declarații la fapte — la fapte de 
pace, la fapte de dezarmare. România socia
listă a acționat șl va acționa cu aceeași con
secvență atît pe plan bilateral, cît și in foru
murile internaționale, pentru reducerea tensi
unii, pentru trecerea urgentă la înlăturarea 
primejdiei nucleare, pronunțîndu-se pentru 
oprirea imediată a amplasării de noi rachete 
și arme nucleare .și a oricăror măsuri de mi
litarizare a spațiului cosmic, trecerea la re
ducerea armelor nucleare si a celorlalte ar
mamente. realizarea unui echilibru de forțe la 
un nivel cît mai scăzut al înarmărilor, oprirea 
cheltuielilor militare și reducerea lor înce- 
pind chiar cu 1986. România va milita în fo
rumurile internaționale dedicate problematicii 
securității și dezarmării pentru realizarea o- 
biectivului de vitală însemnătate a eliberării 
omenirii de spectrul holocaustului atomic, 
pentru măsuri ferme de dezarmare, pentru 
destindere și securitate, pentru o pace auten
tică pe planeta noastră.

România consideră că proclamarea Anului 
Internațional al Păcii trebuie să constituie nu 
numai un prilej de rememorare a marilor dis
trugeri provocate de conflagrația mondială, ci 
și un îndemn de a se acționa cu răspundere 
față de destinele întregii civilizații, pentru ca 
ororile conflictelor militare să nu se mai 
repete. El trebuie să constituie un prilej de 
unire a tuturor forțelor iubitoare de pace de 
pretutindeni pentru a se trece la un real pro
ces de dezarmare, și în primul rind de dezar
mare nucleară, pacea fiind definită în docu
mentele programatice ale partidului și statu
lui nostru ca problemă fundamentală a epocii 
actuale, temelia edificării unei lumi a colabo
rării și înțelegerii intre toate popoarele lu
mii, astfel ca Anul Internațional al Păcii să-și 
merite și să-și justifice această consacrare.

ALEXANDRU IANCU

Mesajul tovarășului Nicolae Ceaușescu, adresat, cu ocazia 
Anului Nou, întregului nostru popor și cuvîntarea rostită cu pri
lejul primirii șefilor misiunilor diplomatice acreditați in Româ
nia își găsesc o amplă reflectare în mijloacele de informare in 
masă din diferite țări ale lumii. Sînt relevate caracterul con
structiv și consecvența politicii active a României in favoarea 
instaurării unui climat de pace și colaborare internațională, so
luțiile propuse de secretarul general al partidului, președin
tele Republicii, pentru rezolvarea marilor probleme ale ome
nirii, dorința țării noastre de a conlucra cu celelalte state ale 
lumii pentru reluarea cursului destinderii, securității și încre
derii. Sînt subliniate, totodată, realizările remarcabile obți
nute de poporul nostru, sub conducerea clarvăzătoare a parti
dului, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, in dezvoltarea socialistă 
a patriei.
Ziarul sovietic „PRAVDA" a 

prezentat Mesajul de Anul 
Nou al președintelui Nicolae 
Ceaușescu, adresat poporului 
nostru, subliniind că in mesaj 
au fost relevate realizările ob
ținute în dezvoltarea economiei 
României in 1985 și în cel de-al 
VII-lea cincinal in ansamblu.

Cotidianul sovietic a eviden
țiat, de asemenea, din mesaj 
faptul că România va acorda 
atenție dezvoltării relațiilor cu 
țările socialiste, întăririi unită
ții și solidarității lor în lupta 
pentru socialism, pentru progres 
și pace in lume.

De asemenea, agenția T.A.S.S. 
— în relatarea despre Mesajul 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
de Anul Nou — a reliefat reali
zările in domeniile economice 
dobindite de poporul român in 
cursul anului trecut, ca și in în
tregul cincinal care s-a încheiat, 
precum și dorința țării noastre 
de a colabora cu celelalte state 
socialiste pentru realizarea pă
cii in lume.

Ziarul „RABOTNICESKO 
DELO", din R. P. Bulgaria, a re
levat : în Mesajul de Anul Nou, 
rostit la posturile de radio și te
leviziune de secretarul general 
al Partidului Comunist Ro
mân, președintele Republicii 
Socialiste România, Nicolae 
Ceaușescu, sint prezentate dez
voltarea economică a țării în 
anul 1985 și perspectivele pen
tru cincinalul următor.

Citind din mesaj, cotidianul 
bulgar a subliniat că România 
va acorda ca și pînă acum o 
atenție deosebită dezvoltării re
lațiilor cu țările socialiste, întă
ririi unității și solidarității lor 
in lupta pentru socialism, pentru 
progres și pace in lume.

Mesajul tovarășului Nicolae 
Ceaușescu este prezentat și de 
ziarul cehoslovac „RUDE PRA- 
VO“, care relevă că in anul 1986, 
pe care O.N.U. l-a proclamat 
Anul Internațional al Păcii, 
România va acorda atenție dez
voltării relațiilor cu țările so
cialiste, întăririi unității și soli
darității lor în lupta pentru so
cialism, pentru progres și pace 
in lume.

Republica Socialistă România 
intră in noul an cu hotărirea de 
a intări conlucrarea cu toate 
popoarele care doresc pacea, 
spre a contribui la înlăturarea 
pericolului unei catastrofe nu
cleare, la victoria politicii de 
dezarmare, securitate și destin
dere, evidențiază ziarul.

Cotidianul „MLADA FRON- 
TA“, ziarul tineretului ceho
slovac, a publicat, de asemenea, 
extrase din mesaj, subliniind că, 
in condiții interne și internațio
nale complexe. România incheie 
anul 1985 și intregul cincinal cu 
succese importante în dezvolta
rea economică și socială a țării.

Referindu-se, de asemenea, la 
conținutul mesajului, ziarul ara
tă că in 1986 și in anii 1986— 
1990, în centrul atenției socie
tății românești se va afla dezvol
tarea intensivă a economiei na
ționale.

In relatarea sa cu privire la 
mesaj, cotidianul polonez „TRY-

BUNA LUDU" a evidențiat re
alizările dobindite in dezvoltarea 
economică a țării în cursul anu
lui 1985. De asemenea, ziarul 
pune accentul pe dorința Româ
niei de s-și dezvolta în conti
nuare relațiile cu celelalte state 
socialiste, pentru întărirea uni
tății și solidarității lor în lupta 
pentru socialism, progres și 
pace.

Mesajul de Anul Nou a fost 
reflectat, de asemenea, de coti
dienele poloneze „RZECZPOS
POLITA", „ZYCIE WAR- 
SZAWY" șl altele.

România a înfăptuit noi și im
portanți pași inâinte în întărirea

toate statele și popoarele, cu 
toate forțele care doresc ca o- 
menirea să trăiască in condiții 
de pace și ca fiecare stat să fie 
liber și independent, relevă a- 
genția sovietică de presă.

Citind din cuvîntarea condu
cătorului statului român rostită 
cu prilejul primirii șefilor mi
siunilor diplomatice, agenția 
CHINA NOUĂ evidențiază a- 
precierile președintelui Româ
niei asupra evoluției situației 
internaționale in anul 1985, -an 
plin de evenimente importante, 
dar și contradictorii, cu care 
prilej s-au făcut declarații, 
s-au luat angajamente solemne 
de a se face totul pentru a nu 
se mai repeta un război mon
dial, pentru asigurarea păcii. 
Se subliniază aprecierea tovară
șului Nicolae Ceaușescu că, 
după Geneva, problemele fun
damentale au rămas nesoluțio
nate. Este adevărat, s-au făcut 
declarații ; s-a adoptat o De- 
clarație-comună, în care cele 
două mari puteri afirmă că nu 
doresc supremația mondială, că 
înțeleg pericolul nuclear, că 
sint gata să reducă substanțial, 
chiar pină la 50 la sută, arse
nalele nucleare. Numai în mă

rii între țările și popoarele din 
Peninsulă Balcanică.

Ziarul arată că, in condițiile 
în care pericolul unui război 
chimic crește pe zi ce trece, 
este necesară interzicerea expe
rimentării, producerii, obținerii 
și stocării armelor chimice, 
așa cum propun România și 
Bulgaria. Dacă, pe baza acestei 
propuneri, se trece la negocieri 
între țările Peninsulei Balcanice 
pentru realizarea unui acord 
privind neexperimentarea, ne- 
producerea, neobținerea și ne- 
stocarea oricăror arme chimice 
pe teritoriul lor, aceasta va 
contribui în mare măsură la 
eliminarea pericolului unui 
război chimic, constituind, tot
odată, o garanție a păcii și se
curității nu numai în Balcani, 
ci și in Întreaga Europă, subli
niază comentariul.

La rîndul său, ziarul ceho
slovac „RUDE PRAVO" subli
niază importanța propunerii 
conducătorilor de partid și de 
stat ai României și Bulgariei 
privind transformarea Balcani
lor într-o zonă lipsită de arma 
chimică și evidențiază, de ase
menea, eforturile depuse pen
tru crearea unei zone fără

Amplu ecou internațional al Mesajului de Anul Nou 

al președintelui Nicolae Ceaușescu, relatări și comentarii 

consacrate realizărilor poporului român 

pe calea construcției socialiste

orînduirii socialiste, pe calea 
progresului și civilizației, pen
tru ridicarea nivelului de trai 
material și spiritual al întregu
lui popor, arată ziarul ungar 
„NEPSZABADSAG", într-o re
latare cu privire la Mesajul de 
Anul Nou al președintelui 
Nicolae Ceaușescu.

Președintele Republicii So
cialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. a arătat, cu 
prilejul primirii șefilor misiu
nilor diplomatice, că acum, 
cînd intrăm in anul 1986, în fața 
tuturor națiunilor lumii se pune 
problema de a face totul pen
tru oprirea cursului periculos 
al evenimentelor, pentru dezar
mare, in primul rind nucleară, 
pentru destindere și pace, pen
tru o politică nouă, de colabo
rare, care să asigure fiecărei 
națiuni dreptul la dezvoltare 
liberă, independentă, fără nici 
un amestec din afară, eviden
țiază agenția T.A.S.S.

Agenția relevă, în continua
re. dorința exprimată de șeful 
statului român -ca anul 1986 să 
marcheze trecerea la realizări 
concrete, reale, în spiritul an
gajamentelor și declarațiilor 
făcute, privind lichidarea ar
melor nucleare, oprirea ampla
sării și, apoi, înlăturarea rache
telor nucleare, oprirea expe
riențelor nucleare, a acțiunilor 
de militarizare a Cosmosului.

Este subliniată, de asemenea, 
opinja tovarășului Nicolae 
Ceausescu, potrivit căreia nu
mai în măsura în care vor avea 
loc asemenea acțiuni concrete, 
in acest an, omenirea va putea 
aprecia la adevărata sa valoare 
întîlnirea de la Geneva între 
conducătorii sovietic și ame
rican.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
a arătat că România se pro
nunță pentru colaborare cu

sura în care anul viitor vor 
avea Ioc asemenea acțiuni con
crete, omenirea va putea apre
cia la adevărata sa valoare in- 
tilnirea de la Geneva, a eviden
țiat președintele României, a- 
râtind că în acest scop este ne
cesar să se întărească tot mai 
puternic conlucrarea dintre 
toate statele, in apărarea drep
turilor fundamentale ale po
poarelor, ' ale oamenilor — la 
existență, la libertate și inde
pendență — relevă China Nouă. 
Citind din cuvîntare. agenția 
chineză arată că România și-a 
propus în noul an și in cinci
nalul 1986—1990 să parcurgă o 
etapă nouă în dezvoltarea for
țelor de producție, în ridicarea 
gradului de civilizație, a bună
stării poporului, în întărirea 
independenței și suveranității 
țării.

Noua inițiativă de pace, lan
sată de la București, cu privire 
Ia realizarea, în Balcani, a unei 
zone fără arme chimice, cuprin
să in recenta Declarație-Apel a 
președintelui Republicii Socialis
te România, Nicolae Ceaușescu, 
și a președintelui Consiliului de 
Stat al Republicii Populare 
Bulgaria, Todor Jivkov, conti
nuă să fie reflectată în presa 
internațională.

Exprimindu-și sprijinul față 
de propunerea României si 
Bulgariei privind transformarea 
Peninsulei Balcanice intr-o 
zonă liberă de arme chimice, 
ziarul „NODON SINMUN", din 
R.P.D. Coreeană, arată, într-un 
comentariu, că inițiativa este o 
nouă mărturie a dorinței de 
pace a României și Bulgariei, 
un pas important pe calea eli
minării pericolului unui război 
chimic, paralel cu cel al unui 
război nuclear, contribuind la 
întărirea încrederii și colaboră

arme nucleare în această parte 
a Europei.

Spații însemnate au consacrat 
în continuare recentei iniția
tive a președintelui Nicolae 
Ceaușescu și președintelui To
dor Jivkov referitoare la rea
lizarea în Balcani a unei zone 
fără arme chimice cotidianele 
bulgare „RABOTNICESKO 
DELO", „NARODNA MLA- 
DEJ", „COOPERATIVNO SE
LO", ,.TRUD" și altele, sub 
titluri ca „în numele păcii‘\ 
„în interesul securității și al 
cooperării". Presa bulgară evi
dențiază, de asemenea, ecoul 
pozitiv cu care a fost primită 
in alte țări noua inițiativă de 
pace în Balcani a conducăto
rilor de partid și de stat ai 
României și Bulgariei.

Ziarul „ZEMEDELSKO ZNA- 
ME“ menționează, intre altele, 
că a fost, astfel, făcut încă un 
pas spre lichidarea pericolului 
serios pe care il reprezintă 
acumularea în lume a armelor 
de distrugere in masă.

La rindul său, „NARODNA 
ARMIA" arată că Declarația- 
Apel româno-bulgară a fost în
tâmpinată cu un interes extrem 
de mare în Grecia, opinia 
publică progresistă' greacă 
apreciindu-i ca o inițiativă 
oportună și utilă pentru toate 
țările balcanice.

Aniversarea zilei proclamării 
Republicii in România a prile
juit ziarului sovietic „PRAV
DA" evidențierea faptului că 
poporul român a întâmpinat a- 
ceastă sărbătoare într-o atmos
feră de muncă intensă pentru 
realizarea hotărîrilor Congre
sului al XIIT-lea al partidului. 
Ziarul relevă că măsurile a- 
doptate au drept scop creșterea 
bunăstării poporului. eviden
țiind, între altele, că în noul

cincinal vor fi construite peste 
2,5 milioane de noi locuințe. 
O fotografie publicată de ziar 
infățișează un nou cartier din 
orașul Pitești.

Cu același prilej, ziarul „IZ
VESTIA" a prezentat uzina „1 
Mai" din Ploiești, evoluția a- 
cesteia și stadiul de dezvoltare 
actuală, precum și perspecti
vele sale pentru perioada ur
mătoare.

TELEVIZIUNEA sovietică a 
transmis, la rindul său, un re
portaj realizat in Ploiești, avînd 
ca fundal imagini ce prezentau 
orașul in prag de an nou. Co
mentatorul insistă asupra im
portanței economice a Ploieș- 
tiului, îndeosebi în ce privește 
industria petrolieră și con
strucția de utilaj petrolier, ară
tând, între altele, că produsele 
întreprinderii „1 Mai" se ex
portă în numeroase țări ale 
lumii, intre care și U.R.S.S.

Agenția sovietică T.A.S.S. 
subliniază că, după ce întreaga 
putere a trecut in miinile po
porului muncitor și acesta a 
pășit pe calea construcției so
cialiste, România s-a transfor
mat, in anii puterii populare, 
dintr-o țară agrară slab dez
voltată, intr-un stat socialist cu 
o industrie modernă, cu o agri
cultură socialistă, cu o știință 
și o cultură înaintate. Sînt 
evidențiate, in context, colabo
rarea politică și economică cu 
celelalte țări socialiste.

România a marcat, prin ma
nifestări in întreaga țară, ziua 
Republicii — 30 Decembrie, re
latează agenția iugoslavă TA- 
NIUG, subliniind succesele re
purtate în construcția socia
listă, realizările obținute în 
diferite domenii, precum și ro
lul Partidului Comunist Român 
în evenimentele care au cul
minat cu proclamarea Repu
blicii.

într-un amplu comentariu 
intitulat „Poporul român săr
bătorește cea de-a 38-a aniver
sare a proclamării Republicii", ’ 
agenția zaireză de presă 
A.Z.A.P. evidențiază că, în 
1985, aniversarea a fost marca
tă de condiții speciale — de
oarece acesta a fost anul îm
plinirii a 20 de ani de la Con
gresul al IX-lea al Partidului 
Comunist Român, care a adus 
profunde mutații în viața 
României, pe calea dezvoltării 
sale. In această perioadă, 
România a devenit o țară cu o 
industrie modernă și o agri
cultură avansată. Producția in
dustrială a cunoscut creșteri 
nemaiîntîlnite, iar știința, învă- 
țămîntul și cultura au luat un 
mare avînt. Poporul român se 
găsește in prezent antrenat în 
realizarea noului plan cincinal 
1986—1990, ale cărui obiective 
prioritare sînt creșterea inten
sivă a economiei, ameliorarea 
permanentă a nivelului tehnic 
și calitativ al produselor și 
creșterea productivității mun
cii. îndeplinirea prevederilor 
stabilite va permite României 
să treacă în actualul cincinal 
de la stadiul de țară în curs 
de dezvoltare la acela de țară 
cu o dezvoltare medie, pentru 
a deveni, la orizontul anilor 
2000, ! o țară industrial-agrară 
multilateral dezvoltată.

A.Z.A.P. subliniază că po
porul român sărbătorește cea 
de-a 38-a aniversare a pro
clamării Republicii cu hotărî- 
rea fermă de a duce la bun 
sflrșit grandioasa operă de 
construcție pe care o desfă
șoară și de a contribui, cu 
toate forțele, la realizarea as
pirațiilor de pace și înțelegere 
între popoare. (Agerpres)

Schimb de mesaje între 
președintele Nicolae Ceaușescu 

și președintele Kenan Evren
ANKARA (Agerpres) — Din 

partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, președintele Repu
blicii Socialiste România, au 
fost transmise președintelui Re
publicii Turcia, Kenan Evren, 
un mesaj de prietenie și cele 
mai bune urări de sănătate și 
fericire personală, de prosperi
tate poporului turc.

Mulțumind pentru mesaj, pre
ședintele Kenan Evren a rugat 
să se transmită președintelui 
Nicolae Ceaușescu salutul său 
cordial și cele mai bune urări 
de sănătate și fericire, de pros
peritate poporului român.

Evocînd cu deosebită satisfac
ție convorbirile rodnice pe care

le-a avut cu președintele 
Nicolae Ceaușescu în iunie 1985, 
la București, președintele Kenan 
Evren a exprimat dorința conti
nuării dialogului la nivel inalt, 
a' dezvoltării și amplificării ra
porturilor dintre România și 
Turcia pe toate planurile, a ex
tinderii conlucrării dintre cele 
două state pentru promovarea 
cauzei păcii, dezarmării și înțe
legerii internaționale.

Schimbul de ‘mesaje a avut 
loc cu prilejul primirii de către 
președintele Republicii Turcia a 
tovarășului Aurel Duma, minis
tru secretar de stat la Ministe
rul Afacerilor Externe.

Conferința națională 
a P. C. Portughez
LISABONA 5 (Agerpres). 

— La Lisabona s-au înche
iat lucrările Conferinței na
ționale a Partidului Comu
nist Portughez. Aproximativ 
1 000 de delegați, reprezen
tând organizațiile partidului 
de pe întreg cuprinsul țării, 
au dezbătut și aprobat stra
tegia și tactica P.C.P. in 
perspectiva alegerilor pre
zidențiale din Portugalia, 
programate să aibă loc la 26 
ianuarie.

A fost adoptată o rezolu
ție politică, document ce 
evidențiază necesitatea rea
lizării unității și coeziunii 
tuturor acelora ce sînt inte
resați intr-un viitor mai 
bun al poporului portughez.

Acțiuni și luări de poziție 
în favoarea dezarmării și păcii

PE SCURT
• LA DELHI a fost semnat 

un protocol privind colaborarea 
dintre Partidul Congresul Na
țional Indian și Partidul De
mocratic al Poporului din Af
ganistan pină în anul 1988. Po
trivit agenției afgane de presă 
Bakhtar, citată de agenția 
A.D.N., ’ documentul prevede 
măsuri vizind consolidarea și 
promovarea relațiilor priete
nești dintre cele două partide, 
precum și crearea unor asocia
ții de prietenie între Afganis
tan și India.
• ASTĂZI se vor deschide 

la Fez (Maroc) lucrările celei

de-a 16-a reuniuni ministeriale 
a Organizației Conferinței Isla
mice, la care participă miniștrii 
afacerilor externe ai țărilor 
membre.

într-o declarație făcută la so
sirea sa la Rabat, secretarul 
general al O.C.I., Sharifuddin 
Pirzada, a precizat că pe agen
da dezbaterilor se află înscrise, 
între altele, ultimele evoluții 
din Orientul Mijlociu și pe plan 
palestinian, conflictul dintre 
Iran și Irak, dificultăți econo
mice ale țărilor Africii, precum 
și diverse aspecte referitoare la

probleme economice, sociale și 
culturale ale statelor islamice.
• UNIUNEA SINDICATE

LOR VEST-GERMANE a adre
sat un apel autorităților din 
R.F. Germania de a interzice 
activitatea ■ tuturor organizații
lor- și grupărilor neonaziste. A 
sosit timpul să fie trase con
cluziile politice asupra recen
tului asasinat comis la Ham
burg de gruparea neofascistă 
„Skinheads", să se pună capăt 
activității criminale a neona
ziștilor — a declarat Siegfried 
Bleiher.

NAȚIUNILE UNITE 5 (Ager
pres) — Este necesar ca indus
tria să fie utilizată exclusiv in 
scopuri pașnice, in interesul 
dezvoltării popoarelor, al întă
ririi păcii și securității, se arată 
in lucrarea „Dezarmare, dezvol
tare, restructurare economică", 
dată publicității de Centrul de 
presă al organizațiilor neguver
namentale de pe lingă Organi
zația Națiunilor Unite. Docu
mentul evidențiază că irosirea 
de resurse sociale și economice 
pentru continuarea cursei înar
mărilor a atins dimensiuni co
losale, numai anul trecut fiind 
alocate in lume, în scopuri dis
tructive. aproximativ 1 000 mi
liarde dolari. O asemenea 
uriașă risipă de fonduri, men
ționează publicația, are grave 
repercusiuni pentru toate state
le. in special pentru cele în 
curs de dezvoltare.

WASHINGTON 5 (Agerpres) 
— Membri ai Congresului 
S.U.A., importante personalități 
ale vieții științifice americane, 
precum și reprezentanți ai or
ganizațiilor de luptă pentru 
pace din Statele Unite au aver
tizat asupra consecințelor peri
culoase ale continifării cursei 
înarmărilor, referindu-se în
deosebi, la proiectul de cerce
tări militare în domeniul spa
țial Inițiativa de Apărare Stra
tegică, cunoscut sub numele de 
„războiul stelelor".

După cum informează agenți
ile internaționale- de presă, con

gresmanul Ron Dellums s-a 
pronunțat astfel, în cadrul unei 
conferințe de presă desfășurate 
la Washington. împotriva aces
tui program de creare a unor 
arme spațiale, apreciind că, în 
afara altor implicații, realizarea 
sa presupune, totodată, o risipă 
inutilă de fonduri ce ar putea 
fi utilizate pentru reducerea șo
majului și a pauperității.

STOCKHOLM 5 (Agerpres) — 
Primul ministru al Suediei, 
Olof Palme, a lansat un nou 
apel la punerea sub interdicție 
a oricăror arme nucleare și 
spațiale, Informează agențiile 
internaționale de presă. El s-a 
pronunțat, de asemenea, pentru 
participarea tuturor statelor la 
eforturile de trecere la măsuri 
concrete, eficiente de dezarma
re, subliniind că este pur și 
simplu inadmisibil ca viitorul 
civilizației să depindă numai 
de una sau alta dintre cele 
cinci puteri nucleare.

Reliefînd, In același tâmp, re
lația de strinsă dependență e- 
xistentă între dezarmare și 
dezvoltare, premierul suedez a 
evidențiat că uriașele fonduri 
irosite in scopuri militare re
prezintă o imensă rezervă fi
nanciară pe care omenirea ar 
putea-o folosi în lupta pentru 
depășirea foametei, a altor fla
geluri ale subdezvoltării, pen
tru progresul economic și so
cial al tuturor statelor.
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